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P L E N Á R I O

ATA DA 088ª SESSÃO ORDINÁRIA
DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª LEGISLATURA

REALIZADA EM 14 DE OUTUBRO DE 2010
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs.
deputados: André Dadam - Antônio Ceron -
Elizeu Mattos - Gelson Merisio - Jailson Lima -
Kennedy Nunes - Manoel Mota - Moacir Sopelsa
- Narcizo Parisotto - Nilson Gonçalves - Onofre
Santo Agostini - Renato Hinnig - Romildo Titon -
Sargento Amauri Soares - Silvio Dreveck - Valdir
Cobalchini - Valmir Comin.

DEPUTADO NILSON GONÇALVES - Penaliza-se
com as situações difíceis por que passa o
deputado Antônio Aguiar; comenta conversa
que manteve com o governador eleito de SC.

determinados temas, deputado Moacir Sopelsa,
colocando-os como programa de governo de
Dilma Rousseff, nossa candidata à Presidência
da República.

Temas como o aborto - e digo isso
sendo médico -, viraram tônica nos últimos dez
dias do primeiro turno, quando, através da
televisão e da internet, principalmente,
passaram a criar uma determinada posição da
nossa candidata que não existia e
disseminaram essa posição através das igrejas
evangélicas, principalmente, e também da
igreja católica. Na igreja de Rio do Sul, um
padre em dois atos religiosos disse que não se
deveria votar na nossa candidata a presidente
porque ela defenderia o aborto, o casamento
homossexual etc. Ora, essas são políticas
públicas que existem no mundo inteiro, mas
que em nenhum momento foram levantadas e
defendidas pela nossa candidata à Presidência.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson
Merisio) - Havendo quórum regimental e
invocando a proteção de Deus, declaro aberta a
presente sessão.

SUMÁRIO Solicito ao sr. secretário que proceda
à leitura da ata da sessão anterior.Breves Comunicações

(É lida e aprovada a ata.)DEPUTADO JAILSON LIMA - Reporta-se à
candidatura de Dilma Rousseff. Solicito à assessoria que distribua o

expediente aos srs. deputados.DEPUTADO SARGENTO AMAURI SOARES -
Manifesta solidariedade ao deputado Antônio
Aguiar; registra o falecimento do sr. Rogério
Lopes, de Criciúma; aborda a relação do estado
com as religiões.

Passaremos às Breves
Comunicações.

Com a palavra o primeiro orador
inscrito, deputado Jailson Lima, por até dez
minutos.DEPUTADO MANOEL MOTA - Faz uma reflexão

sobre a luta parlamentar. O SR. DEPUTADO JAILSON LIMA - Sr.
presidente, srs. deputados, deputado Moacir
Sopelsa, que passa a presidir esta sessão,
também saúdo os funcionários desta Casa, os
telespectadores da TVAL e os ouvintes da
Rádio Alesc Digital.

Partidos Políticos Dilma Rousseff, no ano passado,
quando questionada sobre o aborto, disse
simplesmente que esse era um problema de
saúde pública, tendo em vista que, segundo
pesquisas, morre uma mulher a cada dois dias
em função de abortos clandestinos. Pegamos
as estatísticas de saúde pública e constatamos
que morre mais de uma mulher por dia em
consequência de abortos mal feitos, com
agulhas de crochê, com agulhas de tricô, sem o
atendimento devido. Mulheres que quando

DEPUTADO SILVIO DREVECK - Manifesta-se a
favor da classe dos professores; reporta-se à
Ferrovia do Frango; reporta-se ao segundo turno
das eleições presidenciais.

Deputado Sargento Amauri Soares,
estamos presenciando uma das disputas
eleitorais mais aguerridas da história do Brasil.
Digo isso como membro do Partido dos
Trabalhadores, que vê uma verdadeira guerra
santa na medida em que se estigmatizam

DEPUTADO ANTÔNIO CERON - Reporta-se ao
processo eleitoral.
DEPUTADO ELIZEU MATTOS - Manifesta-se a
respeito de Ulysses Guimarães.
DEPUTADO JAILSON LIMA - Reporta-se a obras
federais.
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procuram o atendimento no SUS, na rede
pública, já chegam com quadro de septicemia,
de infecção disseminada.

Por isso, nós, do Partido dos
Trabalhadores, estamos firmes e convictos da
vitória de Dilma Rousseff no segundo turno,
principalmente no momento em que ampliamos
nossa bancada nesta Casa e que contaremos com
mais uma deputada: Luciane Carminatti, de
Chapecó, que ontem aqui esteve para se
ambientar e visitou-nos em nossos gabinetes.
Trata-se de uma figura muito combativa, que vai
ajudar na qualificação deste Parlamento, deputado
Sargento Amauri Soares.

é por gerações. Então, as pessoas vão passando o
compadre para outras gerações, e onde há um
compadre continua, pelo menos por três gerações,
uma relação de amizade e convivência fraterna.Então, a ministra Dilma Rousseff

disse apenas que esse é um tema que tem que
ser debatido, ela não disse que o defendia, até
porque antes de criminalizar uma pessoa temos
que atendê-la, temos que salvar a sua vida.
Mas disseminaram via internet e através de
meios conservadores que a nossa ministra
defende o aborto.

Estou fazendo esse registro não por
uma questão partidária, eleitoral, e sim por uma
questão de respeito a um cidadão imbuiense com
o qual a minha família teve o prazer de trabalhar.
Eu ainda era um guri quando comecei a trabalhar
na lavoura, e trabalhei, e cresci, junto com os filhos
dele. Portanto, eles são nossos amigos e também
nossos compadres.Ao mesmo tempo, também se divulgou

que ela teria dito que nem Cristo tiraria a sua
vitória para a Presidência da República na disputa
eleitoral. Imaginem o tamanho do absurdo! E mais,
o absurdo maior é que há pessoas que acreditam
nisso. Isso é o mais absurdo!

Eu, que estou retornando, quero,
carinhosamente, mais uma vez, agradecer a cada
eleitor, a cada cidadão catarinense e ao meu
querido alto vale, uma vez que em Rio do Sul fiz
quase 11 mil votos que me permitiram retornar a
esta Casa por mais quatro anos, para continuar
fazendo a defesa daquilo que acho de direito,
justo, ético e moral para o povo catarinense. E
espero que aquilo que entendo que é a luz dos
olhos dos catarinenses seja o mais importante
para este estado.

O sr. Rogério Lopes não votou em mim,
deputado Onofre Santo Agostini - e creio que deve
ter votado em v.exa. para deputado federal. O sr.
Rogério Lopes, da cidade de Criciúma, que estava
filiado ao DEM nos últimos anos, faleceu antes de
ontem e foi sepultado ontem de manhã. Ele não
votou em mim, e a metade da família dele também
não, embora houvesse uma relação de amizade
muito longa com a família, justamente por serem
filiados ao DEM.

Fala-se que temos que investir em
educação, na questão da cultura do povo, no
desenvolvimento, que estamos numa fase de
desenvolvimento do Brasil como nunca houve
antes, mas dizer que a ex-ministra disse que
nem Cristo tiraria sua vitória? Em primeiro
lugar, ela não disse isso; em segundo, ela é
católica; e em terceiro, ela não ousaria dizer
algo tão ardiloso.

Vamos continuar fazendo uma Oposição
propositiva, sem radicalismo e sectarismo. É
importante, no primeiro passo, o diálogo; em
segundo, termos aqui o melhor dos relaciona-
mentos para que esta Casa continue, de forma
madura, a ser conduzida no mesmo eixo desses
últimos quatro anos.

Queremos fazer o registro do faleci-
mento de um compadre, velho amigo do meu velho
pai, que foi sepultado ontem, na cidade de Imbuia,
sr. Rogério Lopes, um homem, com certeza,
honesto, trabalhador, ligado à agricultura e depois
também ao transporte. Toda a família dele, assim
como a minha família também, é forjada no
trabalho na agricultura. Todos são trabalhadores
honestos, que sustentam a família com o esforço
do próprio trabalho.

O deputado Antônio Ceron fez
questionamentos em relação ao catolicismo da
Dilma Rousseff, que não é diferente do
catolicismo de José Serra. Os dois estão no
mesmo patamar em relação à disponibilidade, à
visão de religião.

Por isso, quero desejar a cada catari-
nense, e, principalmente, a cada companheiro do
meu partido um bom final de semana.

Não sou daqueles que vai para a missa
em época de eleição, mas sou um católico que,
eventualmente, compareço a atos religiosos. Não
sou um católico praticante, fervoroso, e não acho
que rezar todos os dias vá resolver os problemas
da minha vida.

Gostaria de dizer àqueles que estão
imbuídos na vitória de Dilma Rousseff que não há
mais tempo para ficarmos em casa, pois já houve
um descanso nesses últimos dias. Devemos
engraxar as botas e colocar o pé na estrada rumo
a esse segundo turno!

Quero entrar também nessa questão
que o deputado Jailson Lima estava falando, mais
precisamente sobre a relação do estado com os
credos religiosos, com as religiões. E é preciso
deixar alguns pontos claros, porque esse debate
esteve, e ainda está, nesse processo eleitoral. É
preciso esclarecer que no Brasil, pela Constituição
Federal, o estado é laico. Portanto, deve ser
independente de todos os credos religiosos. E está
na Constituição também que o estado deve
respeitar toda forma de manifestação religiosa,
desde, evidentemente, que esteja vinculada à
cultura, à ideologia, à filosofia, inclusive religiosa,
da maioria do povo brasileiro. Nenhuma religião,
que não defenda a prática de nenhum crime, é
proibida no Brasil.

Então, quando dizem que a nossa
candidata falou algo do gênero ligado à religião e
reproduz-se isso, só podemos inferir que se trata
de uma guerra santa, que foi deflagrada nesta
eleição.

Muito obrigado!
(SEM REVISÃO DO ORADOR)
O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir

Sopelsa) - Muito obrigado, deputado Jailson Lima.
Esta Presidência registra, com muito

pesar, o falecimento do pai do deputado Antônio
Aguiar, o sr. Mário Rodrigues Aguiar, falecido no
dia 13 de outubro. Deixamos registrados os
pêsames de todos os nossos parlamentares.

Nós, do PT, passamos a valorizar
mais esse tipo de ato, principalmente nesse
segundo turno, e vamos colocar o pé na
estrada, pois não adianta ficar em casa. O PT
em Santa Catarina tomou o seu caminho, ou
parte dele, e vai continuar tocando a campanha
com resignação, determinação e perseverança,
porque vamos ganhar as eleições, para que a
ex-ministra Dilma dê continuidade ao governo
do presidente Lula.

O Sr. Deputado Onofre Santo Agostini -
Pela ordem, sr. presidente. Portanto, todas as religiões existentes

no nosso país precisam ser respeitadas. Todas as
igrejas precisam ser respeitadas, e o estado deve
ser a garantia para que haja esse respeito com
relação à liberdade de credo religioso.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir
Sopelsa) - Com a palavra, pela ordem, o sr.
deputado Onofre Santo Agostini.

O SR. DEPUTADO ONOFRE SANTO
AGOSTINI - A bancada do Democratas também
quer se solidarizar com a manifestação de v.exa. e,
de modo muito especial, com o nosso prezado
amigo, deputado Antônio Aguiar, pelo passamento
do seu pai.

A idéia que se tenta passar de que o
presidente Lula simplesmente continuou o que
Fernando Henrique estava fazendo é não enxergar
o que o nosso governo fez e o que estava sendo
feito anteriormente, como as privatizações, como
as vendas do estado para empresas internacionais
com financiamento do BNDES. No nosso governo o
BNDES financiou empresas brasileiras, inclusive
para comprar empresas lá fora, para ter mais
competitividade, para crescer no mercado
internacional e gerar dividendos para este país.

Os cristãos, em geral, das várias igrejas
cristãs - a Católica, a Evangélica, a Protestante, a
Evangélica Neopentecostal, a Batista -, mas
também de outros credos religiosos não cristãos,
devem ser respeitados. É isso que está na
Constituição brasileira e é isso que o povo
brasileiro quer; é isso que a soberania popular do
nosso país quer.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir
Sopelsa) - Fica feito, deputado Onofre Santo
Agostini, o registro de v.exa., em nome da bancada
do Democratas. Está escrito na Constituição que todos

têm liberdade ao credo religioso. Da mesma forma,
está escrito que todos têm direito à liberdade de
concepção e de prática político-partidária e
ideológica. Todos têm a liberdade também de fazer
a sua opção sexual. Isso está escrito na
Constituição federal.

O próximo orador inscrito é o deputado
Sargento Amauri Soares, a quem concedo a
palavra por até dez minutos.Agora, quanto a esse cenário que nos

foi colocado, cabe uma reflexão. Neste segundo
turno temos que estar firmes em determinados
momentos da campanha, por isso estamos aí com
uma série de plenárias pelo estado. No dia de hoje
estaremos em Rio do Sul e em Blumenau ajudando
nas diretrizes do segundo turno, porque temos
claro que o Brasil não pode retroceder e que a
nossa candidata é a figura mais preparada para
continuar o governo do presidente Lula.

O SR. DEPUTADO SARGENTO AMAURI
SOARES - Sr. presidente, caro deputado Moacir
Sopelsa, srs. deputados, telespectadores que nos
acompanham pela TVAL, ouvintes da Rádio Alesc
Digital, demais pessoas presentes, servidores
públicos que nos acompanham neste momento e
parlamentares aqui presentes, também quero
manifestar a minha solidariedade ao deputado
Antônio Aguiar pelo falecimento do seu pai.

Então, na minha forma de avaliar, isto
basta para que tenhamos uma relação harmônica
dentro da nação brasileira, entre os nossos
concidadãos brasileiros: respeitar o que está
escrito na Constituição federal. Não é crime, no
Brasil, ser homossexual; não é crime, no Brasil, ser
comunista; não é crime, no Brasil, ser cristão; não
é crime, no Brasil, praticar candomblé ou outras
religiões de origem africanas; não é crime, no
Brasil, ser muçulmano; como não é crime, no
Brasil, ser budista; não é crime, no Brasil, a
manifestação de qualquer credo religioso,
deputado Moacir Sopelsa. E eu acho que nós
precisamos tirar isso como lição desse processo
eleitoral, porque talvez também tenha havido um

Achamos que a internet seria uma
ferramenta importante nessa eleição para
alavancar os candidatos, para mostrar propostas e
debates políticos, mas ela foi importante nessas
eleições como uma ferramenta de discriminação,
ferramenta esta que não foi valorizada
suficientemente por nós, que foi subestimada pelo
PT, porque achávamos que ela não seria capaz de
apregoar tamanhas mentiras.

Também quero registrar, nesta tribuna,
o falecimento de um imbuiense ocorrido no dia 12
de outubro, e cujo sepultamento foi ontem na
cidade de Imbuia, no alto vale do Itajaí.

Chegamos à cidade por volta das 13h,
pois fomos ao sepultamento de um compadre
velho, deputado Antônio Ceron, do meu pai lá na
cidade de Imbuia, o sr. Rogério Lopes. Lá em
Imbuia somos ainda da tradição de que compadre
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incitamento, com interesse político-eleitoral, é
evidente, de alguns receios religiosos com relação
aos rumos que o estado vai tomar.

Trabalhei muito para que o aeroporto de
Jaguaruna fosse concluído. E agora está sendo
concluída a segunda etapa do aeroporto regional,
um dos maiores e melhores do sul. Ele é superior
aos aeroportos de Porto Alegre e de Florianópolis.
Então, é um aeroporto pronto e preparado para
vôos internacionais.

Assim, temos a cerâmica vermelha de
retorno, que trazem para cá. Então, é uma obra
importante e fundamental para o desenvolvimento
de toda a região.Toda igreja, deputados Moacir Sopelsa

e Jailson Lima, tem o direito de ter a sua opinião
sobre todos os assuntos de interesse da vida
nacional. Coibir isso, ou talvez o receio de que isso
possa ser coibido, também acaba provocando um
levante que, por vezes, pode-se tornar perigoso,
porque até hoje no Brasil moderno, no Brasil
republicano, nunca houve nenhuma violência
ocasionada em razão da prática ou da crença
religiosa.

Hoje, às 19h, todos os órgãos
ambientais estarão participando dessa audiência
pública para que seja concedida a licença
ambiental dessa obra. É importante que saia a
licença ambiental do restante da obra da serra do
Faxinal, porque ainda não há licença para os 40%
da obra que faltam.

Trabalhamos, e muito, na questão da
BR-101. Eu respondo a alguns processos na
Polícia Federal devido àquelas paralisações na BR,
mas, graças a Deus, ela está sendo concluída. Em
alguns lugares as obras estão aceleradas, em
outros, a passos de tartaruga, mas ela será
concluída! A duplicação da BR-101 será importante
não só para o sul, mas também para o Brasil,
porque ela será o corredor do Mercosul e ligará
todo o Brasil. E nós já abrimos uma bandeira muito
forte em defesa dessa obra.

Nós trabalhamos, lutamos para buscar
resultados fundamentais para desenvolver uma
região. Hoje podemos dizer que estamos
entusiasmados, cheios de esperança, no sentido
de que saia essa licença ambiental.

E isso é uma das maravilhas deste país:
um povo grande, um território imenso, uma
diversidade cultural bonita e rica, e a liberdade de
culto religioso com todos os cristãos e não-cristãos
respeitando-se mutuamente.

A preservação ambiental é importante,
mas para tudo há um preço, pois a vida também é
importante. Não se pode apenas pensar na
questão ambiental, mas sim na importância no
sentido de que as pessoas sobrevivam. Aquela
região está totalmente comprometida, porque sem
estrada ela não se desenvolve. Para a BR-285 a
data de hoje é importantíssima, pois a situação
pode ser resolvida.

O estado é laico e precisa preservar o
direito do credo religioso para todos os cidadãos e
cidadãs brasileiros. Mas o estado também não
pode ser coagido a tomar posições para escolher
entre um credo e outro, qual deve ser o credo mais
respeitado dentro do estado. Não! O estado é laico
justamente para que todos os cidadãos e cidadãs
possam ter a liberdade de credo religioso. Não é
para se eximir e oprimir. É justamente o contrário!
Para que todo o cidadão e cidadão tenham a sua
liberdade de credo religioso, o estado brasileiro é
laico.

Além de todas as paralisações que me
fizeram responder a esses processos, também fiz
uma caminhada de 348km, a pé, junto com
vereadores, buscando a ordem de serviço que é
fundamental para salvar vidas e desenvolver a
região sul.

Trabalhei durante 14 anos - hoje já está
chegando a 16 anos - e já temos 60% da obra feita
na serra do Faxinal, uma estrada que ligará Canela,
Gramado e Caxias do Sul, diminuindo o trajeto em
200km, passando pela Cidade dos Cânions,
Itaimbezinho, a maior beleza natural do mundo. No
mundo, não há beleza maior do que a Cidade dos
Cânions, Itaimbezinho, aquela região ali. Faltam
ser concluídos apenas 40% da obra. E isso é fruto
da ação de uma promotora pública federal de
Caxias do Sul. O Brasil inteiro já conhece a questão
das pererecas. Eu sempre falei em meus discursos
que, devido à questão da perereca imposta pela
promotora a obra está parada. Até o presidente da
República falou na questão da perereca em seu
discurso. Não tem sentido parar uma obra de
desenvolvimento turístico. Já existe uma estrada, e
não fizeram o asfalto, porque havia um casal de
pererecas. Então, é uma questão muito
complicada.

Sobre a questão de empregos no sul,
conseguimos levar três empresas para lá, a CTA, a
Alliance e agora a Philip Morris, que vai gerar
4.500 empregos e R$ 1 bilhão de faturamento.
Isso vai mudar a vida de Araranguá, mas é preciso
mudar a vida da região inteira, para que possamos
crescer como um todo e não deixar que as
pessoas saiam do município em busca de emprego
em outros lugares maiores.

Não é crime ter qualquer credo religioso
no Brasil, não é crime ser comunista, não é crime
ser homossexual. O que é crime no Brasil,
deputado André Dadam, é perseguir quem se
manifesta por uma ideologia político-partidária,
programática, quem se manifesta por um credo
religioso. Quem tem uma manifestação sexual
diferente da maioria não é criminoso no Brasil.
Pelo contrário, tem o direito garantido na
Constituição federal. E se estivermos balizados por
isso, vamos continuar mais 100, 500, mil anos
sem haver guerras, sem haver violência, sem haver
perseguições, por conta de credo religioso. É isso
que precisamos colocar na cabeça e debater com
a sociedade, porque é perigoso, sim, se o Brasil
começar a brigar por causa de credo religioso.

A descentralização foi feita para que
Santa Catarina crescesse como um todo e os
municípios sobrevivessem, assim como as
pessoas. E isso aconteceu, pois não houve mais a
grande demanda de pessoas saindo atrás de
empregos nos grandes centros, porque os
municípios cresceram como um todo. E
continuamos lutando para que a região possa
sobrevier com as próprias pernas.

Por isso, às 19h, estaremos
participando dessa audiência pública, em busca
dessa licença ambiental que com certeza a partir
de hoje terá uma definição, dando maior qualidade
de vida àquela região, gerando empregos, renda e
desenvolvimento.

Há 28 anos, desde que assumi a
prefeitura, eu trabalho em duas obras. A primeira é
a Interpraias. Muitos me criticavam, dizendo: “De
novo está lá o deputado Manoel Mota com o
assunto da Interpraias”! Mas agora, nessa
campanha, todos os candidatos do sul foram às
rádios falar sobre a Interpraias. Então, é
importante saber que estou no caminho certo,
porque todos aqueles que me criticaram, na hora
em que foram candidatos, defenderam a
Interpraias.

Então, que fique claro que não é crime o
credo religioso, a opção sexual, a ideologia política,
ideológica partidária. Crime é criminalizar isso! Isso
é crime no Brasil! E nós, que temos cargos
também eletivos, precisamos valorizar isso que
está na Constituição brasileira, acima dos
interesses eleitorais das próximas semanas.

Esta é a luta que venho travando nos 28
anos de vida publica, buscar resultados para a
minha região. E é com esse espírito que quero
agradecer ao Parlamento que contribuiu em cada
momento e à população.Muito obrigado!

(SEM REVISÃO DO ORADOR) (Discurso interrompido por término do
horário.)O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir

Sopelsa) - Muito obrigado, deputado Sargento
Amauri Soares.

Depois de tanta luta, estão sendo
iniciados 20km de obras. O valor total da obra é de
R$ 200 milhões, mas 20km já estão iniciados.

(SEM REVISÃO DO ORADOR)
O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir

Sopelsa) - Passaremos ao horário reservado aos
Partidos Políticos. Hoje, quinta-feira, os primeiros
minutos são destinados ao PP.

O próximo orador inscrito é o deputado
Manoel Mota, a quem concedo a palavra por até
dez minutos.

Hoje vivemos um dos momentos mais
importantes da história do sul do estado. Eu
trabalho há 28 anos nessa obra. Desde que
assumi a prefeitura, venho trabalhando na obra
que ligará Araranguá, Ermo, Turvo, Timbé do Sul,
São José dos Ausentes, Bom Jesus, Vacaria,
Lagoa Vermelha, Passo Fundo, Carazinho, Erechim,
São Borja e a Argentina. Só faltam 25km, na serra
da Rocinha, para que possamos ter a
pavimentação da BR-285. Há dois anos
conseguimos, em Brasília, colocar essa obra no
Orçamento. Repetimos isso no ano passado e
também este ano. E por que não saiu a licitação?
Porque não conseguimos a licença ambiental.

O SR. DEPUTADO MANOEL MOTA - Sr.
presidente, srs. deputados, sras. deputadas,
telespectadores da TVAL e ouvintes da Rádio
Alesc Digital, esta manhã é importante para
que possamos fazer uma reflexão no
Parlamento sobre a luta de um parlamentar que
planejou que a região sul pudesse voltar a
crescer. Ela, que tinha uma situação
privilegiada, ao longo dos anos foi caindo e
tornou-se a segunda região mais pobre de
Santa Catarina.

Com a palavra o deputado Silvio
Dreveck, por até dez minutos.

O SR. DEPUTADO SILVIO DREVECK - Sr.
presidente e srs. deputados, o primeiro assunto
que me faz assomar à tribuna está relacionado ao
profissional, abnegado e dedicado, o professor,
que tem contribuído para levar o conhecimento às
pessoas, para a evolução do Brasil, dos municípios
e dos estados.

Amanhã, sr. presidente, comemora-se o
Dia do Professor e não poderíamos deixar de
prestar uma justa homenagem nesta Casa a esse
profissional da educação que ao longo dos anos
vem dando uma grande contribuição, levando
conhecimento para as crianças, jovens e
adolescentes, enfrentando as maiores dificuldades
e adversidades, fazendo um esforço grande para
atualizar-se permanentemente, muitas vezes com
recursos do seu próprio bolso.

Então, quando assumi o meu primeiro
mandato, planejei a minha vida para alcançar
um objetivo, que era o de contribuir para que a
região do sul voltasse a crescer, a desenvolver-
se e a gerar empregos. Ao longo desses 27
anos de vida pública, fui construindo isso com
muito trabalho. Eu tenho-me dedicado muito ao
porto de Imbituba, pois ele é fundamental para
o desenvolvimento da região. Hoje está
avançando, a ponto de que o grupo Votorantim
também se está instalando em Imbituba.

Hoje o Ibama e todos os órgãos
ambientais estão realizando uma audiência
pública que poderá ser fatal para que
possamos, amanhã, ter a licença ambiental e
assim a obra ser licitada.

O ministro tem dito que, quando sair a
licença, a obra da BR-285 vai ser licitada, pois será
o Corredor do Mercosul. Toda a soja do Rio Grande
do Sul - de Carazinho, São Borja e Passo Fundo -
virá para o porto de Imbituba, que vai ser 250km
mais perto do que o porto do Rio Grande.

Para que a cada dia os nossos
estudantes possam adquirir um pouco mais de
conhecimento, o professor tem-se dedicado
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diuturnamente em favor da educação no Brasil, em
especial em Santa Catarina. E não há uma política
de valorização para o professor como ele merece.
Não há uma política contínua de capacitação e
aperfeiçoamento. Não há uma política pública de
remuneração condizente com sua atividade, que é
uma das mais importantes, não só no Brasil, mas
no mundo.

então decidido que todos estariam liberados para
apoiar um candidato ou outro.

Nesta eleição lançou-se a expectativa
para os catarinenses de que o governador eleito,
senador Raimundo Colombo, terá a oportunidade
de, nos próximos quatro anos, a partir do dia 1º de
janeiro, corresponder aos anseios da nossa
sociedade, não só das 1,8 milhão de pessoas que
lhe deram o voto, mas dos mais de seis milhões
de catarinenses, porque ele passa a ser, a partir
da diplomação e da posse, o governador de todos
os catarinenses, com seu estilo pessoal, com a
sua empatia e simpatia. Ele tem, acima de tudo, o
compromisso de fazer com que as pessoas de
Santa Catarina possam ser mais felizes neste
estado que é um modelo de grandeza, de justiça e
de igualdade dentre todos os estados da
federação.

É isso o que está acontecendo,
deputado Jailson Lima. Temos manifestações pró-
Dilma e pró-Serra, e volto a repetir: foi uma decisão
importante, porque todos têm os seus
compromissos. Há deputados compromissados
com o atual governo e há os que optaram por outra
candidatura. Mas essa é uma decisão do partido e
não há nenhum constrangimento ou cerceamento
por qualquer manifestação de apoio ao candidato
“a” ou “b”. Portanto, quero deixar isso muito claro.
O nosso partido vai agir assim no segundo turno.

No Brasil, este é o momento de
reconhecer essa atividade tão importante,
essencial e indispensável para que o Brasil possa
evoluir. Ao mesmo tempo, devemos reconhecer
que apesar do esforço do professor, de não haver
o reconhecimento, o pagamento justo, digno e
merecido, mesmo assim a grande maioria tem
feito um esforço muito grande para que a nossa
sociedade possa evoluir.

(Discurso interrompido por término do
horário regimental.)

(SEM REVISÃO DO ORADOR)
O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir

Sopelsa) - Muito obrigado, deputado Silvio Dreveck.
Da mesma forma, cumprimento os

senadores Luiz Henrique e Paulo Bauer pela vitória
e pela esperança que trazem a Santa Catarina,
bem como os demais candidatos ao Senado.
Cumprimento também o senador Casildo
Maldaner, que assume em janeiro, para que lá, no
Senado da República, Santa Catarina continue
sendo muito bem representada, como
tradicionalmente o é. Isso vale para os deputados
federais e os deputados estaduais desta Casa,
deputados Sargento Amauri Soares, Romildo Titon,
Elizeu Mattos, Kennedy Nunes, Jailson Lima,
Gelson Merisio, que representam os 40 deputados
eleitos para a próxima legislatura de Santa
Catarina.

Quando falamos de educação, estamos
falando de conhecimento, e só assim o Brasil, o
estado de Santa Catarina, poderá evoluir para o
desenvolvimento sustentável em toda a sua
abrangência. Há 30 anos, a Coreia do Sul e a
Espanha estavam em situação pior do que a do
Brasil, mas fizeram um investimento maior em
educação e acima de tudo na valorização daquele
que transmite o conhecimento que é o professor.

Ainda dentro do horário reservado aos
Partidos Políticos, os próximos minutos são
destinados ao DEM.

Com a palavra o deputado Antônio
Ceron, por até oito minutos.

O SR. DEPUTADO ANTÔNIO CERON - Sr.
presidente deputado Moacir Sopelsa, srs. depu-
tados, quero aproveitar o espaço destinado ao
meu partido hoje, e faço-o com alguns dias de
atraso, mas ainda entendo oportuno, para tecer
alguns comentários a respeito do processo
eleitoral em Santa Catarina e do que agora
estamos acompanhando em nível nacional.

Então, amanhã é o grande dia. Nós
queremos deixar, em nome da bancada
Progressista, os parabéns, o reconhecimento a
essa classe que tanto tem realizado em prol da
sociedade brasileira e de Santa Catarina.

Outro assunto que abordarei trata-se de
uma notícia muito boa. Nesta Casa, alguns colegas
parlamentares têm trabalhado à frente na defesa
da ferrovia que integra os quatro estados do sul.
Estão nessa batalha, nesse trabalho, aqueles que
integram o Parlasul e outros parlamentares. E
agora nós temos a oportunidade de dizer que o
projeto básico está sendo lançado. O edital de
licitação para o projeto básico da Ferrovia litorânea
no estado de Santa Catarina é um grande passo.
Não é a obra em si, mas é o edital para execução
do projeto básico. E futuramente continuaremos na
defesa da chamada Ferrovia do Frango, que fará a
integração com o oeste catarinense através da
Ferrovia Leste/Oeste.

Quero inicialmente cumprimentar todos
os que participaram do processo político deste
estado, os candidatos ao governo, ao Senado, a
deputado federal e estadual. Cumprimento todos
eles indistintamente e todos os partidos pela
participação. Com certeza, participando desse
processo, todos contribuíram muito para que os
anseios e a vontade do povo de Santa Catarina
chegassem ao resultado espelhado nas urnas no
último dia 3 de outubro.

Em que pese o nome político, que
geralmente é tratado de maneira negativa, eu me
orgulho muito de, ao longo das últimas duas
décadas, ter participado humildemente como
político, como deputado estadual ou em outros
cargos, da atividade política. Muito pouco se
resolve na vida comunitária que não seja através
da participação, da eficiência, ou não, mas da
participação democrática do Parlamento, das
Câmaras de vereadores, da Assembleia Legislativa,
da Câmara Federal e do Senado.No processo eleitoral, passada a fase

da discussão, da animosidade, da emoção, que
são inerentes ao processo político, resta
exatamente como saldo, como resultado, a
vontade democrática, soberana, do povo que
participa.

Por isso, o nosso cumprimento a todos
aqueles que se elegeram, que tiveram êxito, a
todos que participaram também do processo. E
que a próxima legislatura possa continuar dando a
Santa Catarina a retaguarda, o piso firme, a
certeza de que os assuntos de Santa Catarina
terão ressonância neste Parlamento e que daqui
saiam os encaminhamentos e a luz, para que o
Executivo possa fazer aquilo que já disse no início,
corresponder à expectativa do povo catarinense.

Ainda ontem tive a oportunidade de
conversar com o presidente da Ferrosul, sr. Samuel
Gomes, que continua não só defendendo, mas
trabalhando arduamente para que a ferrovia seja
uma realidade no sul do Brasil e no centro-oeste,
integrando o Mato Grosso do Sul com o Paraná,
com o Rio Grande do Sul e em especial com Santa
Catarina, que terá nada menos do que cinco portos
para o escoamento da produção. Portanto, essa é
uma notícia importante para nós, catarinenses e
brasileiros.

Quero cumprimentar - fazendo o
reconhecimento da importância de terem
participado desse processo - desde aquele
candidato estadual que fez meia dúzia de votos
até o campeão de votos, como o presidente
desta Casa, deputado Gelson Merisio; desde o
deputado menos votado a deputado federal até
o deputado mais votado, deputado Mauro
Mariani; os senadores eleitos Paulo Bauer e
Luiz Henrique. Cumprimento o governador
Raimundo Colombo e, em seu nome, os 16
deputados federais, os 40 deputados e depu-
tadas estaduais eleitos.

Então, meus cumprimentos como
coordenador da campanha, da coligação das
pessoas em primeiro lugar, mas de maneira muito
humilde a todos aqueles que participaram do
processo, à senadora Ideli Salvatti, à deputada
Angela Amin, ao Carmelito, ao Novaes, ao Valmir e
ao Salgado, se não me engano, todos participaram
no processo eleitoral, contribuíram, assim como o
Amadeu também.

Por outro lado, srs. deputados, eu fiquei
atento à manifestação do deputado Jailson Lima e
quero dizer que, com relação ao posicionamento
do Partido Progressista sobre as eleições
presidenciais, nós temos uma posição muito clara,
decidida pelo partido desde o primeiro turno. Nós,
no primeiro turno e mesmo nessas eleições
presidenciais, não tivemos candidato do partido à
presidência da República e não fizemos coligação
com candidato “a” nem com candidato “b”.

Eu participei, deputado Kennedy
Nunes, com muita humildade, e procurei
contribuir com esse processo na coordenação,
junto com um grupo de amigos e amigas, da
candidatura do senador Raimundo Colombo,
que acabou tendo a simpatia e a aprovação da
maioria da população de Santa Catarina, que
acabou elegendo-o, não diria de forma inédita,
mas de forma até imprevista por todos os
institutos de pesquisa, por todas as avaliações
de jornalistas e especialistas, pois acabou
tendo êxito ainda na eleição do primeiro turno.

Então, nossos cumprimentos a todos.
E Santa Catarina conseguiu sair ganhando,
porque um obrigatoriamente e necessariamente
seria o vencedor, mas todos saíram vencendo
desse pleito. E esperamos também que no dia
31 de outubro o Brasil saia em grande estilo
elegendo aquele que obtiver a maioria dos
votos. Torço e voto no Serra, mas a demo-
cracia, com certeza, é a bandeira, o pilar e a
segurança a todos os anseios da sociedade
brasileira.

Portanto, a decisão do partido, volto a
repetir, foi pela neutralidade. Não havendo
coligação com “a” ou com “b”, nós optamos pela
neutralidade, e muitos prefeitos candidatos a
deputado federal ou estadual já trabalharam com
posições de apoio à candidata Dilma Rousseff,
assim como houve aqueles que apoiaram o
candidato José Serra.

Eu entendo que no debate, pelas
suas diferenças ideológicas, pelas propostas, o
senador Raimundo Colombo acabou, através da
sua personalidade, da sua maneira de ser,
colocando-se aos 4.350.000 eleitores. E,
evidentemente, esse perfil pessoal agregado a
uma grande coligação, a uma grande
composição, a uma boa estrutura de rádio e de
televisão, fez com que a sua proposta, sem
demérito aos demais candidatos e candidatas
ao governo do estado, fosse vencedora.

Muito obrigado, presidente, pela
oportunidade, um abraço.

Muito obrigado!
Para o segundo turno, o partido, em

reunião com seus integrantes, ou seja, com os que
foram candidatos, os que se elegeram e os que
não, com o diretório e outras lideranças, e através
de uma plenária, também foi decidido pela
liberação de todos os membros do partido,
prefeitos, vereadores, ex-prefeitos, deputados
federais e estaduais eleitos e não eleitos. Foi

(SEM REVISÃO DO ORADOR)
O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir

Sopelsa) - Muito obrigado, deputado Antônio Ceron.
Ainda dentro do horário reservado aos

Partidos Políticos, os próximos minutos são
destinados ao PMDB.

Com a palavra o deputado Elizeu
Mattos, por até 17 minutos.
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O SR. DEPUTADO ELIZEU MATTOS - Sr.
presidente, eu não era o escalado para falar hoje,
mas como estamos no horário do PMDB, quero
dizer que vivemos, como falou o deputado Antônio
Ceron, uma questão de democracia, a democracia
do momento do dia 03 de outubro e a desse
momento que vamos viver do segundo turno na
eleição presidencial.

a maioria dos deputados da legislação passada,
que saiu candidata, voltou. E todos os nossos
deputados que saíram a deputado federal
acabaram tendo êxito nas urnas, conseguindo a
condição de serem eleitos deputados federais.

que não é o caso de ninguém. Até lá em casa eu
falo para as minhas crianças, Ise e Cadu, que
podem dizer a profissão do pai. “Ah, o senhor é
economista”. “Não, não sou economista, a minha
profissão é ser político. Eu sou político! Tenho o
maior orgulho de ser político, faço política com “P”
maiúsculo.” E não tenho vergonha de dizer que sou
político. Não vou envergonhar nenhum de vocês.
Podem chegar à escola e dizer o que o pai de
vocês faz. Eu faço Política com “P” maiúsculo, não
engano ninguém. Eu evito às vezes o aplauso da
plateia nas galerias, deputado Nilson Gonçalves,
deputado Sargento Amauri Soares, evito para não
fazer um erro que me venha ser cobrado lá na
frente. Falando a verdade podemos levar vaias,
mas eu gosto de falar a verdade.

Na minha situação tenho mais é que
agradecer, pois aumentei, quase dupliquei os
meus votos na região. Eu, que tinha feito 28 mil
votos, fiz agora mais de 50 mil votos. Somente em
Lages fiz 25 mil votos, num universo de 78 mil
eleitores que votaram para deputado estadual.
Então, tenho que agradecer o reconhecimento das
pessoas de Lages ao meu trabalho.

No dia 12 de outubro, nós
comemoramos o dia das crianças, também o dia
da padroeira do nosso Brasil, Nossa Senhora
Aparecida. Mas não podemos esquecer, deputado
Moacir Sopelsa, que preside a sessão neste
momento, que o dia 12 de outubro também temos
que lembrar que toda essa democracia que
estamos falando, essa liberdade de expressão,
liberdade de votar, de poder escolher os nossos
dirigentes, de escolher o nosso presidente da
República, de poder escolher os nossos
governadores, enfim, toda essa democracia que
discursamos e falamos devemos a uma pessoa,
que há 18 anos, no dia 12 de outubro,
desapareceu, dr. Ulysses Guimarães.

Veja, deputado Nilson Gonçalves, que
gastei dois sapatos, foram dois sapatos que perdi,
porque a minha campanha foi realizada na base da
sola do sapato, pois fui visitando casa por casa,
porque não tinha outra condição a não ser essa
para fazer a minha campanha. Não tinha mala,
mas tinha um bom sapato. Furei dois sapatos,
porque não tinha mala de dinheiro para fazer a
minha campanha. Na minha eleição houve muita
prosa, muito serviço prestado, muita vontade de
conversar e encarar as pessoas que me conhecem
na nossa região, na serra catarinense. Não
tínhamos medo de sair nas ruas e encarar as
pessoas, conversar, porque nós prestamos
serviços.

Por isso não envergonho ninguém e
tenho orgulho de ser político, tenho orgulho de ser
deputado. A minha profissão é 24 horas por dia
fazer política. Não faço outra coisa a não ser
política. Às vezes até me esqueço das coisas que
tenho que fazer em casa, mas faço política com
“P” maiúsculo.

Nós temos que fazer essa justa
homenagem ao dr. Ulysses Guimarães, porque se
eu posso ser votado, se posso votar, ter a
liberdade de escolher o presidente da República,
devo muito ao dr. Ulysses. Ele foi o símbolo da
democracia, da redemocratização do país.

Acho que nós temos que ter orgulho de
ser político. E quando o político tiver orgulho de ser
político, de fazer política pública para o coletivo,
vamos mudar essa coisa que as pessoas vêem do
político, esse lado negativo, porque ser político
parece que é um mal, mas não é um mal. Ser
político, fazer política com “P” maiúsculo, é bom,
pois tudo passa pela política. Por isso, sou uma
pessoa feliz.

Acho que fui eleito por serviços pres-
tados. E tive o reconhecimento das pessoas dentro
daquilo que fiz, que realizei. E uma eleição nada
mais é do que o julgamento de quem fomos e de
quem somos. Foi isso que aconteceu na eleição de
03 de outubro; foi isso que as pessoas julgaram. E
isso é muito importante para a democracia.

Muitas pessoas falam que o MDB do dr.
Ulysses faz parte da história do Brasil. E vou mais
longe. A história do Brasil mais recente passa pelo
MDB e pelo dr. Ulysses, pois foi ele que nos deu a
liberdade que vivenciamos, deputado Antônio
Ceron, a liberdade de podermos escolher nossos
governadores, prefeitos das capitais, liberdade de
termos o voto direto para presidente da República.
E se o Lula foi presidente, deputado Jailson Lima,
se um operário foi presidente deste país por oito
anos, deve-se muito ao dr. Ulysses Guimarães, que
deu esse encaminhamento para que um operário
fosse presidente. Se José Serra vai ser presidente
deste país, também se deve muito ao dr. Ulysses
Guimarães, que construiu essa democracia e deu
a oportunidade de podermos votar.

Quero agradecer a torcida dos colegas,
dos amigos, dos próprios companheiros. Eu
também torci por vocês, acompanhei o dia da
votação para ver quais os colegas que iriam voltar.
Eu sou uma pessoa feliz!

O Sr. Deputado Nilson Gonçalves -
V.Exa. me concede um aparte?

O SR. DEPUTADO ELIZEU MATTOS - Pois
não!

Por isso ocupo esta tribuna hoje para
fazer uma homenagem ao dr. Ulysses Guimarães,
eis que fez 18 anos do seu desaparecimento.
Talvez, se não fosse o dr. Ulysses Guimarães, eu
também não estaria ocupando esta tribuna e
falando como deputado.

O Sr. Deputado Nilson Gonçalves -
Deputado Elizeu Mattos, acompanho a trajetória de
v.exa. e tenho a honra de ser seu amigo. Algumas
pessoas já me disseram: “Você viu o caminhão de
votos que fez o deputado Elizeu Mattos?” Houve
muitos comentários assim, porque v.exa. havia
feito 28 mil votos na outra eleição.

Também agradeço a todos aqueles que
torceram por mim, por nós todos e pelo estado de
Santa Catarina. Agradeço àqueles também que
escolheram o melhor caminho para Santa Catarina,
que é a continuidade da descentralização, com
Raimundo Colombo e Eduardo Pinho Moreira, com
os senadores Luiz Henrique Silveira, Paulo Bauer e
Casildo Maldaner.

Por isso, ocupo a tribuna hoje também
para agradecer ao eleitor catarinense. E a real
pesquisa é a própria urna, não existe outra. A
verdadeira pesquisa é quando as pessoas vão lá
com o voto secreto, votar de acordo com a sua
consciência.

Mas quero dizer ao amigo que para mim
não foi surpresa nenhuma, deputado Elizeu
Mattos, a sua performance, a forma como v.exa.
se conduziu neste plenário, nesta Casa, durante
esses anos em que ficou aqui. Então, só tinha que
acontecer isso, pela a sua conduta nesta Casa.Muitas pessoas se enganam com uma

pesquisa diferente, pois chegam lá e o resultado
não é bem aquele divulgado pelas pesquisas,
inclusive de boca de urna. Não acertamos
nenhuma pesquisa, elas não se confirmaram
nessa última eleição no estado, não se
confirmaram, deputado Moacir Sopelsa, nem na
questão do Brasil, pois pelas pesquisas não
haveria segundo turno, a eleição já estaria
resolvida.

Obrigado, sr. presidente!
Acho que foi reflexo do seu trabalho, da

sua qualidade, da sua transparência, da sua
eloquência, inclusive v.exa., em muitas
oportunidades, ocupou essa tribuna de maneira
veemente, muito lúcido. E essas coisas todas
acabaram trazendo essas consequências que nós
vimos, esse caminhão de votos que v.exa.
arrebanhou. É um mérito seu, um mérito do seu
trabalho. E quero dizer que tenho muito orgulho de
vê-lo novamente e de estarmos, se Deus quiser,
mais quatro anos aqui.

(SEM REVISÃO DO ORADOR)
O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir

Sopelsa) - Obrigado, deputado Elizeu Mattos.
Ainda dentro do horário reservado aos

Partidos Políticos, os próximos minutos são
destinados ao PT.

Com a palavra o deputado Jailson Lima,
por até dez minutos.

O SR. DEPUTADO JAILSON LIMA -
Ocupamos esta tribuna hoje aqui representando o
nosso partido, o PT, no horário destinado aos
partidos políticos.

Pelas pesquisas haveria segundo turno
em Santa Catarina, a eleição seria resolvida no
segundo turno. Mas as urnas mostraram diferente,
pois as eleições foram decididas em primeiro turno
em Santa Catarina, elegendo Raimundo Colombo,
para vice Eduardo Pinho Moreira, para senadores
Luiz Henrique da Silveira e Paulo Bauer. Inclusive o
nosso estado foi o único que elegeu três
senadores, pois, com a eleição de Raimundo
Colombo, Casildo Maldaner assume o Senado.

Parabéns!
O SR. DEPUTADO ELIZEU MATTOS - Da

mesma forma, deputado Nilson Gonçalves,
também com alegria vejo novamente v.exa. E no
ano que vem vamos estar juntos. Na verdade,
todos nós somos amigos, formamos uma amizade
muito grande entre os deputados, além do
companheirismo e da palavra.

Quando se questiona obras,
infraestrutura, obras federais neste estado,
como vimos na imprensa hoje o governador
eleito dizer que não existem obras no estado de
Santa Catarina, gostaria de registrar que o DNIT
está licitando, ainda este mês, o projeto da
Ferrovia Leste/Oeste. Está na coluna do Moacir
Pereira. Inclusive, o João José, nosso
superintendente, já havia nos dito isso, mas
não repercutimos aqui na Assembléia enquanto
não fosse um fato.

A nossa grande felicidade foi que a
maioria dos nossos deputados retornou a esta
Casa, pois a reeleição mostra o trabalho, a
eficiência dos nossos deputados. Se fôssemos
ruins, deputado Nilson Gonçalves, o nosso povo
iria mandar-nos embora e não voltaríamos para cá.
Acho que fizemos um bom trabalho, todos que
para cá voltaram fizeram um bom trabalho e repre-
sentaram o povo catarinense à altura.

Uma coisa que aprendi muito neste
plenário e nesta Casa é que o que vale é a palavra.
E como líder do governo empenhamos várias vezes
a palavra aqui, inclusive com a própria Oposição.
Trabalhamos, empenhamos a palavra e cumprimo-
la. O que o povo espera de nós é que a nossa
palavra seja cumprida. Então, se dermos a palavra,
temos que a cumprir.

Desde Jorge Lacerda já se falava da
ferrovia que integraria o litoral catarinense com o
oeste catarinense, um corredor de desenvol-
vimento econômico do nosso estado. E está sendo
lançado o edital de licitação para que até o final do
mês de novembro sejam entregues as propostas
das empresas que participarão da execução desse
projeto, que sairá do Porto de Itajaí até o oeste

Existe muita gente no Brasil, deputado
Silvio Dreveck, que se esconde da condição que é.
Às vezes as pessoas não falam o que são, têm
vergonha de falar. Mas não é o meu caso e acho

Houve o reconhecimento da população,
do nosso povo, do nosso eleitor; por isso,
retornaremos no ano que vem a esta Casa. Quase
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catarinense, permitindo posteriormente a ligação
com o Pacífico, na Argentina.

saíram, com condições físicas, determinados, nós
pudemos ver o que é possível o homem fazer, a
ponto de se ter situações comparativas com a
chegada do homem à lua, e agora o resgate ao
centro da terra, se assim podemos dizer.

Mudando de assunto, srs. deputados,
eu quero que fique registrado nesta Casa esse
meu sentimento em relação a um companheiro
nosso, que é o deputado Antônio Aguiar. Ele está
vivendo um momento na sua vida que eu diria
traumatizante e não vem de agora. Ele vem vivendo
uma sequência de catástrofes na sua vida e isso
nos deixa sensibilizado porque me coloco no seu
lugar.

É um projeto, e já é bom avisar aos
catarinenses, à Oposição ao governo federal, de
que a previsão é de três anos, o projeto. Aí
pergunto o seguinte: e se não houvesse o projeto,
haveria obra?

Então, quero parabenizar o povo chileno
por essa determinação, pelo brilhante resgate dos
33 mineiros.Quando se diz que o nosso governo

segue a matriz do governo que nos antecedeu,
este é o grande equívoco, porque não havia projeto
de infraestrutura neste país, não havia projeto de
duplicação da BR-101. E até o final do ano, tirando
três pontos, estará sendo entregue toda a
duplicação da BR-101. Quando se diz que atrasa,
se não havia projeto, não havia atraso.

Eles gastaram, se não me engano, U$
22 milhões, eu estava observando ontem, para
fazer esse resgate, deputado Kennedy Nunes. Mas
U$ 22 milhões, se compararmos o que
representou de publicidade no mundo inteiro, com
todas as televisões focadas naquele resgate, não
é nada. E esses 33 mineiros, com certeza, irão
assinar um contrato para fazer um filme e não
precisarão mais voltar para debaixo da terra, das
minas, porque sabemos do sacrifício que é o
trabalho de um mineiro - somos de Criciúma e
conhecemos bem isso -, que trabalha com
determinação para buscar riqueza no fundo da
terra, a fim de permitir o desenvolvimento da
sociedade.

Não faz muito tempo que ele perdeu o
seu filho num acidente de automóvel. Era um
menino que estava no viço da juventude, que
acabou morrendo acidentado, sendo difícil para ele
se equilibrar novamente.

Nós tivemos a oportunidade de
conversar com o deputado Antônio Aguiar várias
vezes e foi difícil ele se colocar de pé novamente,
encarar a realidade da vida com a perda do seu
menino, um garoto em plena juventude. E não faz
muito tempo que ele sofreu um acidente, na época
de campanha, e por pouco não perde a vida. Ele,
inclusive, esteve aqui conosco em uma cadeira de
rodas, com muletas. Foi um acidente em que uma
ou duas pessoas do outro veículo morreram e ele
se salvou porque estava num carro maior, numa
caminhonete.

Então, quero parabenizar o engenheiro
João José, porque essa ferrovia que defendemos,
que já discutimos inclusive em audiências públicas,
deverá passar pelo Alto Vale, pois em Vidal Ramos
estará sendo construída umas das maiores
fábricas de cimento do Brasil, e não haverá BR que
sustente 500 carretas de cimento por dia saindo
do Alto Vale rumo aos portos catarinenses, a esse
estado brasileiro, deputado Sargento Amauri
Soares.

Então, em meu nome e em nome do
Partido dos Trabalhadores, quero parabenizar o
povo chileno. O presidente Lula, pessoalmente,
ligou ao presidente do Chile, Sebastian Piñera,
para parabenizá-lo. Mas nós sabemos que foi um
dos momentos mais importantes deste ano,
mostrando que é possível fazer. E muitas vezes
basta determinação e disposição, a exemplo do
que fez o povo chileno.

Então, essa é mais uma grande obra
anunciada para o estado de Santa Catarina. Além
do mais, o ministro dos Transportes anunciou que
estará em Lages para entregar a ordem de serviço
no valor, se não me engano, de R$ 47 milhões ou
R$ 49 milhões, deputado Moacir Sopelsa, para a
travessia urbana da cidade de Lages, a BR-282
chegando até a BR-116, a duplicação de todo
aquele trajeto, prevendo também uma obra
importante naquele contexto do planalto serrano,
para o seu desenvolvimento. Também obra do
DNIT, coordenada pelo superintendente João José.

E agora, novamente, o deputado
Antônio Aguiar está vivendo mais um drama na sua
vida, com a perda de seu pai. Em que pese o seu
pai ter 94 anos, mas perder pai e mãe com 30,
40, 50, 100 ou 120 anos não faz diferença
alguma, é a perda do ente querido mais próximo
da gente. E o deputado Antônio Aguiar acaba de
perder o seu pai, o sr. Mário Aguiar.

Parabéns ao Chile, porque o resgate
começou no dia 13, deputado Kennedy Nunes, que
é um número bastante sugestivo para o próximo
dia 31 de outubro.

Assim sendo, nós queremos aqui
transmitir ao deputado os nossos sentimentos e
pedir inclusive à Casa para que encaminhe aos
seus familiares, em nome dos 40 parlamentares,
também os nossos sentimentos.

Muito obrigado!
Faço essas observações notando - além

da usina de Chapecó, que o presidente havia
anunciado que viria inaugurar, e virá o ministro,
que é mais outra grande obra importante para o
desenvolvimento econômico de Santa Catarina,
gerando energia e energia renovável - quanta impor-
tância tem sido dada ao estado catarinense pelo
nosso governador.

(SEM REVISÃO DO ORADOR)
O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir

Sopelsa) - Muito obrigado, deputado Jailson Lima. Sr. presidente, quero aproveitar esses
minutos que me restam, em nome do PSDB, para
fazer um pequeno comentário político. Eu tive a
oportunidade, ontem, de conversar pela primeira
vez com o governador eleito Raimundo Colombo.

Ainda dentro do horário reservado aos
Partidos Políticos, os próximos minutos são
destinados ao PSDB.

Com a palavra o sr. deputado Nilson
Gonçalves, por até dez minutos. Até então, eu tive várias oportunidades

de conversar com ele como presidente da Casan.
Aliás, o primeiro contato que tive com ele foi como
presidente da Casan. Eu era vereador em Joinville
e ele, como presidente da Casan, foi visitar o
município. E eu, bem mais jovem do que sou hoje,
bastante voluntarioso - lembro-me do deputado
Kennedy Nunes -, não deixava para depois o que
tinha para falar.

Ao mesmo tempo, no espaço que nos
antecedeu nesta tribuna, tanto o deputado Elizeu
Mattos, quanto o deputado Antônio Ceron, fizeram
aqui leituras do passado. E quando eles
questionam Renan, Sarney, todas essas figuras,
gostaria de dizer que foram figuras que fizeram
parte do governo do Fernando Henrique Cardoso.
Renan Calheiros foi ministro, para quem tiver
memória.

O 13 do deputado Jailson Lima é bom,
mas o seu 45 é maior, não é, deputado Nilson
Gonçalves?

O SR. DEPUTADO NILSON GONÇALVES -
Sr. presidente, srs. deputados, essa discussão
que o deputado Jailson Lima abriu aqui sobre a
paternidade do desenvolvimento do país é uma
discussão que certamente...

Deputado Jailson Lima, tenho por v.exa.
o mais profundo respeito e admiração, pois,
inclusive, é um grande amigo e um dos homens
públicos mais corretos que temos em Santa
Catarina, mas eu me permito discordar de v.exa.
quando diz que o seu governo fica irritado por ser
comparado ou ligado ao sucesso, na área
econômica, aos governos anteriores; fica
profundamente irritado!

Nós estávamos vivendo momentos
difíceis em Joinville com o problema da água, era
um problema muito sério. Essa época era mais ou
menos nos idos de 1994. E lá chegou o presidente
da Casan. E só não colocaram tapete vermelho
para ele entrar na Câmara Municipal. Todos foram
recebê-lo e aquela coisa e tal. Eu, recém-chegado
na Câmara, estava no meu segundo ano de
mandato, desci o cacete no homem. Falei o que
tinha que falar e arranjei para a cabeça, como diz o
ditado, porque até meus próprios companheiros
vieram para cima de mim dizer que eu tinha sido
mal educado e o tinha desrespeitado. E eu disse
que falta de respeito era eles trazerem o
presidente da Casan com esse povo sem água e
ficarem jogando tapete vermelho para ele, ao invés
de cobrar dele as soluções que precisávamos para
o município.

Quando se diz que simplesmente o Lula
seguiu a receita do Fernando Henrique, a receita
era de endividamento, é só olhar o valor da dívida
externa quando o governo Fernando Henrique
assumiu e quando saiu. Em apenas oito anos isso
aumentou mais de dez vezes.

Ao mesmo tempo é bom olhar a relação
da dívida interna com o PIB brasileiro, a venda das
estatais financiadas pelo BNDS para
multinacionais e a política que empreendemos na
sequência.

A verdade é uma só e absoluta! Se não
fosse Itamar Franco ter lançado o Plano Real
quando tinha como ministro Fernando Henrique
Cardoso e se não tivesse o governo de Fernando
Henrique Cardoso dado sequência a esse plano de
estabilidade econômica, entregando para o Lula
este país praticamente organizado, perto do que já
estávamos vivendo aqui, com certeza absoluta hoje
nem o meu querido amigo deputado Jailson Lima
nem ninguém que está neste governo estaria
falando as coisas que fala.

Então, são receitas diferentes, mas faz
parte do jogo da democracia e do debate político,
nós entendemos isso, e durante esse período cada
um estará fazendo a sua leitura e a sua defesa.

Mas eu, que sou filho e neto de mineiro
da região de Criciúma, quero aproveitar este
momento para parabenizar o povo chileno pelo
brilhante resgate que fizeram dos 33 mineiros que
estavam nas galerias a 700m de profundidade.
Isso dá mostras de quanto o homem pode
conseguir quando acredita que é possível, através
de uma cápsula chamada Fênix 2, fazer uma
perfuração no solo para resgatar esses mineiros,
além dos cinco socorristas, se não me engano,
que desceram até as profundidades para ajudar
nesse resgate.

Então, o nosso primeiro contato não foi
nem um pouco agradável. Ele sempre foi muito
educado e ficou um pouco desconcertado com a
situação, ficando aquela marca. Depois, tivemos a
oportunidade de nos encontrar em outras épocas,
mas ficou aquele ranço. Os anos passaram e tive a
ocasião de conversar com Raimundo Colombo em
várias épocas, em várias situações diferentes uma
da outra. E conversei com ele em época de
campanha, em muitas carreatas, em muitas
situações, mas era uma conversa que não levava a
nada.

Isso é muito triste. Ignorar uma
verdade, ignorar uma realidade que está aos
olhos de todos nós é uma coisa realmente
muito triste. É lógico que nós respeitamos,
porque cada um tem a sua opinião e, como
disse o deputado Jailson Lima, cada um de nós
tem o seu ponto de vista. Esta Casa é um
Parlamento justamente onde se deve parlare,
que vem da palavra falar, e é isso que nós
exercitamos aqui.

Quando olhamos as imagens na
televisão, a forma como os chilenos e o boliviano
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Ontem, pela primeira vez, tive a
oportunidade de escutar o governador eleito
Raimundo Colombo. Quero dizer a v.exas. que
fiquei muito impressionado e muito otimista,
inclusive, em relação aos próximos quatro anos de
Santa Catarina, pelo que ele demonstrou, falou e
pelas suas intenções. E uma coisa que me deixou
bastante confortado foi saber que ele vai prestigiar
a classe política, não resta dúvida, em cargos
importantes, em secretarias e tudo mais. Mas é
uma posição dele, ou seja, o político pode ocupar
um cargo. Eu sou político, já ocupei cargos, mas é
necessário ter qualificação para tanto. É
fundamental.

fazer uma gestão administrativa qualificada no
estado e isso é fundamental para todos nós.

Pedro Uczai; 1.088/2010, de autoria do deputado
Lício Mauro da Silveira; 1.089/2010, de autoria do
deputado Joares Ponticelli; 1.090/2010, de
autoria do deputado Valdir Cobalchini, e
1.091/2010, de autoria do deputado Pedro Uczai.

Muito obrigado!
(SEM REVISÃO DO ORADOR)
O SR. PRESIDENTE (Deputado Jailson

Lima) - Passaremos à Ordem do Dia. Não há mais matéria na pauta da
Ordem do Dia.A Presidência comunica que

encaminhará aos destinatários, conforme
determina o Regimento Interno, as Indicações n.s:
0516/2010, de autoria do deputado Jorginho
Mello; 0517/2010 a 0522/2010, de autoria do
deputado André Dadam, e 0523/2010 e
0524/2010, de autoria do deputado Valdir
Cobalchini.

Passaremos à Explicação Pessoal.
Não há oradores inscritos.
Livre a palavra a todos os srs. depu-

tados.
(Pausa)
Não havendo quem queira fazer uso da

palavra, esta Presidência encerra a presente
sessão e convoca outra, ordinária, para terça-feira,
à hora regimental, com a seguinte Ordem do Dia:
matérias em condições regimentais de serem
apreciadas pelo Plenário.

Em muitas situações, tanto em
governos municipais quanto estaduais, vemos
preocupação em ocupação política, ficando a
qualificação em segundo plano. Para o próximo
governo estamos sentindo que as coisas vão
caminhar de maneira diferente. Há a intenção de

Esta Presidência também comunica que
defere os Requerimentos n.s: 1.074/2010, de
autoria da deputada Ana Paula Lima; 1.075/2010,
de autoria do deputado André Dadam;
1.076/2010, de autoria do deputado Nilson
Gonçalves; 1.086/2010, de autoria do deputado

Está encerrada a sessão.

A T O S  D A  M E S A

ATOS DA MESA
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, e tendo
em vista o que consta do Processo nº 1855/10,

RESOLVE: com fundamento no art. 26 da Resolução
nº 002, de 11 de janeiro de 2006,ATO DA MESA Nº 464, de 18 de outubro de 2010 CONCEDER ADICIONAL DE EXERCÍCIO à servidora

MARIA HELENA TEIXEIRA DINIZ, matrícula nº 1894, ocupante do cargo
de Consultor Legislativo II, código PL/ASI-63, do Quadro do Pessoal da
Assembleia Legislativa, correspondente a 50% (cinquenta por cento),
sendo 30% (trinta por cento) da diferença do valor do código de seu
cargo efetivo e do código do cargo em comissão, PL/DAS-7 e 20% (vinte
por cento) da diferença do valor do código de seu cargo efetivo e do
código do cargo em comissão PL/DAS-6, do Grupo de Atividades de
Direção e Assessoramento Superior, com eficácia financeira a contar de
13 de setembro de 2010.

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA
CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC,

RESOLVE: com fundamento no art. 3º, § 1º, da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985,

DISPENSAR o servidor LUIZ AUGUSTO SCHNEIDER,
matrícula nº 0264, da função de Assessoria de Laboratório e Análises
Clínicas, código PL/FC-2, do Grupo de Atividades de Função de
Confiança, a contar de 01 de outubro de 2010 (DRH - Coordenadoria de
Saúde e Assistência). Deputado GELSON MERISIO - PresidenteDeputado GELSON MERISIO - Presidente Deputada Ada Faraco De Luca - SecretáriaDeputada Ada Faraco De Luca - Secretária Deputado Valmir Comin - SecretárioDeputado Valmir Comin - Secretário

*** X X X ****** X X X *** ATO DA MESA Nº 468, de 18 de outubro de 2010ATO DA MESA Nº 465, de 18 de outubro de 2010 A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA
CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, e tendo
em vista o que consta do Processo nº 1960/2010,

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA
CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC,

RESOLVE: com fundamento nos arts. 17 e 31 da
Resolução nº 02, de 11 de janeiro de 2006
e alterações, c/c o art. 1º do Ato da Mesa
nº 160, de 15 de agosto de 2007,

RESOLVE: com fundamento no art. 6º da Emenda
Constitucional nº 41, de 19 de dezembro
de 2003,

CONCEDER APOSENTADORIA por tempo de contribuição,
ao servidor JOÃO ARI DOS SANTOS DUTRA, matrícula n.º 1943, no cargo de
Analista Legislativo, código PL/ALE-62, do Quadro do Pessoal da Assembleia
Legislativa, com proventos integrais na forma da lei.

DESIGNAR o servidor SERGIO NEY SANT'ANA DE
OLIVEIRA, matrícula nº 2122, do Quadro de Pessoal da Assembleia
Legislativa para exercer a função de Assessoria de Laboratório e
Análises Clínicas, código PL/FC-2, do Grupo de Atividades de Função de
Confiança, a contar de 01 de outubro de 2010 (DRH - Coordenadoria de
Saúde e Assistência).

Deputado GELSON MERISIO - Presidente
Deputada Ada Faraco De Luca - Secretária
Deputado Valmir Comin - SecretárioDeputado GELSON MERISIO - Presidente

*** X X X ***Deputada Ada Faraco De Luca - Secretária ATO DA MESA Nº 469, de 18 de outubro de 2010Deputado Valmir Comin - Secretário A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA
CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, e tendo
em vista o que consta do Processo nº 1963/10,

*** X X X ***
ATO DA MESA Nº 466, de 18 de outubro de 2010
A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA

CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, RESOLVE: com fundamento no art. 6º da Emenda

Constitucional nº 41, de 19 de dezembro
de 2003,RESOLVE: com fundamento nos arts. 17 e 31 da

Resolução nº 02, de 11 de janeiro de 2006
e alterações, c/c o art. 1º do Ato da Mesa
nº 160, de 15 de agosto de 2007,

CONCEDER APOSENTADORIA por tempo de contribuição,
ao servidor AMILCARE JOSÉ ZAPPELINI, matrícula n.º 0667, no cargo de
Técnico Legislativo, código PL/TEL-46, do Quadro do Pessoal da Assembleia
Legislativa, com proventos integrais na forma da lei.DESIGNAR o servidor LUIZ AUGUSTO SCHNEIDER,

matrícula nº 0264, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa para
exercer a Chefia da Seção de Laboratório e Análises Clínicas, código
PL/FC-3, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar de 01 de
outubro de 2010 (DRH - Coordenadoria de Saúde e Assistência).

Deputado GELSON MERISIO - Presidente
Deputada Ada Faraco De Luca - Secretária
Deputado Valmir Comin - Secretário

*** X X X ***Deputado GELSON MERISIO - Presidente ATO DA MESA Nº 470, de 18 de outubro de 2010Deputada Ada Faraco De Luca - Secretária A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA
CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC,

Deputado Valmir Comin - Secretário
*** X X X ***

ATO DA MESA Nº 467, de 18 de outubro de 2010 RESOLVE: com fundamento nos arts. 17 e 31 da
Resolução nº 02, de 11 de janeiro de 2006A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA

CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
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e alterações, c/c o art. 1º do Ato da Mesa
nº 160, de 15 de agosto de 2007,

ATO DA MESA Nº 475, de 18 de outubro de 2010
A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA

CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, e tendo
em vista o que consta do Processo nº 2026/2010,

DESIGNAR o servidor CARLOS JOSÉ MORTARI,
matrícula nº 2686, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa
para exercer a função de Assessoria Técnica Parlamentar, código
PL/FC-3, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, vago em
função do falecimento do titular Paulo Tarso de Oliveira Bleyer, a contar
de 06 de outubro de 2010 (Deputado Onofre Santo Agostini).

RESOLVE: com fundamento no § 19, do art. 40, da
Carta Republicana de 1988 (redação
acrescentada pela EC 41/2003),Deputado GELSON MERISIO - Presidente

CONCEDER ABONO DE PERMANÊNCIA equivalente ao
valor da contribuição previdenciária ao servidor ARILTON ROGERIO
ANDRADE PEREIRA, matrícula n.º 0865, ocupante do cargo de Técnico
Legislativo, código PL/TEL-44, a contar de 30 de setembro de 2010.

Deputado Moacir Sopelsa - Secretário
Deputado Dagomar Carneiro - Secretário

*** X X X ***
ATO DA MESA Nº 471, de 18 de outubro de 2010

Deputado GELSON MERISIO - PresidenteA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA
CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC,

Deputado Moacir Sopelsa - Secretário
Deputado Dagomar Carneiro - SecretárioRESOLVE: com fundamento nos arts. 17 e 31 da

Resolução nº 02, de 11 de janeiro de 2006
e alterações, c/c o art. 1º do Ato da Mesa
nº 160, de 15 de agosto de 2007,

*** X X X ***
ATO DA MESA Nº 476, de 18 de outubro de 2010
A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA

CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, e tendo
em vista o que consta do Processo nº 1996/2010,

DESIGNAR a servidora RAQUEL TEREZINHA OLIVEIRA,
matrícula nº 1144, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa
para exercer Chefia da Seção de Telefonia Fixa, código PL/FC-3, do
Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar de 15 de outubro
de 2010 (DA - Coordenadoria de Serviços Gerais).

RESOLVE: com fundamento no § 5º, do art. 2º, da
Emenda Constitucional nº 41, de 19 de
dezembro de 2003,Deputado GELSON MERISIO - Presidente

Deputado Moacir Sopelsa - Secretário
CONCEDER ABONO DE PERMANÊNCIA equivalente ao

valor da contribuição previdenciária ao servidor ADROALDO MIRA,
matrícula n.º 1420, ocupante do cargo de Técnico Legislativo, código
PL/TEL-46, a contar de 26 de maio de 2010.

Deputado Dagomar Carneiro - Secretário
*** X X X ***

ATO DA MESA Nº 472, de 18 de outubro de 2010
A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA

CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC,

Deputado GELSON MERISIO - Presidente
Deputado Moacir Sopelsa - Secretário

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985,

Deputado Dagomar Carneiro - Secretário
ATO DA MESA Nº 477, de 18 de outubro de 2010EXONERAR o servidor ERADIO MANOEL GONÇALVES,

matrícula nº 0929, do cargo de Coordenador de Divulgação e Serviços
Gráficos, código PL/DAS-6, do Quadro do Pessoal da Assembleia
Legislativa, a contar de 08 de outubro de 2010 (DTI - Coordenadoria de
Divulgação e Serviços Gráficos).

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA
CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, e tendo
em vista o que consta dos processos relacionados,

RESOLVE: com fundamento no art. 28 da Resolução
nº 002, de 11 de janeiro de 2006,

Deputado GELSON MERISIO - Presidente
Deputado Moacir Sopelsa - Secretário
Deputado Dagomar Carneiro - Secretário ATRIBUIR aos servidores abaixo relacionados,

ADICIONAL DE PÓS-GRADUAÇÃO, no valor correspondente ao índice
estabelecido no Anexo X, da Resolução nº 002, de 11 de janeiro de
2006, conforme discriminado:

*** X X X ***
ATO DA MESA Nº 473, de 18 de outubro de 2010
A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA

CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC,

Nome do Servidor Matr Processo nº Nível Vigência

Nivaldo Cesar Senes
Santos

0962 1981/2010 Especialização 30/09/2010
RESOLVE: com fundamento nos arts. 9º e 11 da Lei nº

6.745, de 28 de dezembro de 1985, e em
conformidade com as Resoluções nºs. 001
e 002, de 11 de janeiro de 2006, e suas
alterações,

Laura Elita Vieira Amorim 2148 1962/2010 Especialização 29/09/2010

Deputado GELSON MERISIO - Presidente
Deputado Moacir Sopelsa - Secretário

NOMEAR CLAUDIR JOSÉ MARTINS, matrícula nº 1501
para exercer o cargo de provimento em comissão de Coordenador de
Divulgação e Serviços Gráficos, código PL/DAS-6, do Quadro de Pessoal
da Assembleia Legislativa, a contar de 08 de outubro de 2010 (DTI -
Coordenadoria de Divulgação e Serviços Gráficos).

Deputado Dagomar Carneiro - Secretário
*** X X X ***

ATO DA MESA Nº 478, de 18 de outubro de 2010
A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA

CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, e tendo
em vista o que consta do Processo nº 1953/2010,

Deputado GELSON MERISIO - Presidente
Deputado Moacir Sopelsa - Secretário

RESOLVE: com fundamento no art. 6º da Emenda
Constitucional nº 41, de 19 de dezembro
de 2003,

Deputado Dagomar Carneiro - Secretário

*** X X X ***
ATO DA MESA Nº 474, de 18 de outubro de 2010 CONCEDER APOSENTADORIA por tempo de contribuição,

ao servidor AMARO RAMOS ORLANDI, matrícula n.º 2539, no cargo de
Analista Legislativo, código PL/ALE-62, do Quadro do Pessoal da Assembleia
Legislativa, com proventos integrais na forma da lei.

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA
CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, e tendo
em vista o que consta do Processo nº 2038/2010, Deputado GELSON MERISIO - Presidente

RESOLVE: com fundamento no art. 40, III, “a” c/c o §
19 do art. 40 da Constituição Federal,

Deputado Moacir Sopelsa - Secretário
Deputado Dagomar Carneiro - Secretário

CONCEDER ABONO DE PERMANÊNCIA equivalente ao
valor da contribuição previdenciária ao servidor LUIZ GONZAGA DE
LIMA, matrícula n.º 3541, ocupante do cargo de Técnico Legislativo,
código PL/TEL-52, a contar de 18 de setembro de 2010.

*** X X X ***
ATO DA MESA Nº 479, de 18 de outubro de 2010
A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA

CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, e tendo
em vista o que consta do Processo nº 2008/2010,

Deputado GELSON MERISIO - Presidente
Deputado Moacir Sopelsa - Secretário

RESOLVE: com fundamento no art. 6º da Emenda
Constitucional nº 41, de 19 de dezembro
de 2003,

Deputado Dagomar Carneiro - Secretário

*** X X X ***

Sistema Informatizado de Editoração - Coordenadoria de Publicação



10 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC - NÚMERO 6.216 19/10/2010

CONCEDER APOSENTADORIA por tempo de contribuição, à
servidora LAILA CUNHA GUIMARÃES, matrícula n.º 1364, no cargo de
Analista Legislativo, código PL/ALE-62, do Quadro do Pessoal da Assembleia
Legislativa, com proventos integrais na forma da lei.

e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, e tendo
em vista o que consta do Processo nº 1890/10,

RESOLVE: com fundamento no § 19, do art. 40 da
Constituição Republicana de 1988 (redação
acrescentada pela EC 41/2003),Deputado GELSON MERISIO - Presidente

CONCEDER ABONO DE PERMANÊNCIA equivalente ao
valor da contribuição previdenciária à servidora Sandra Regina de Oliveira
Bleyer Bazzo, matrícula n.º 0881, ocupante do cargo de Técnico Legislativo,
código PL/TEL-46, a contar de 06 de setembro de 2010.

Deputado Moacir Soplesa - Secretário
Deputado Dagomar Carneiro - Secretário

*** X X X ***
ATO DA MESA Nº 480, de 18 de outubro de 2010
A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA

CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI
e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, e tendo
em vista o que consta do Processo nº 1975/2010,

Deputado GELSON MERISIO - Presidente
Deputado Moacir Sopelsa - Secretário
Deputado Dagomar Carneiro - Secretário

*** X X X ***
RESOLVE: com fundamento no art. 6º da Emenda

Constitucional nº 41, de 19 de dezembro
de 2003, c/c com o art. 2º da EC nº
47/2005,

ATO DA MESA DL

ATO DA MESA Nº 076-DL, de 2010CONCEDER APOSENTADORIA por tempo de
contribuição, à servidora MARIA DO CARMO DOS SANTOS NETA,
matrícula n.º 0819, no cargo de Analista Legislativo, código PL/ALE-62,
do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, com proventos
integrais na forma da lei.

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA
CATARINA, em conformidade com o disposto no art. 57, inciso I do
Regimento Interno, no uso de suas atribuições
CONVOCA o cidadão Flávio Ragagnin, 1º Suplente do Partido
Progressista - PP, para ocupar cadeira de Deputado neste Poder, em
virtude de ocorrência de vaga.Deputado GELSON MERISIO - Presidente

Deputado Moacir Sopelsa - Secretário PALÁCIO BARRIGA VERDE, em Florianópolis, 19 de outubro de 2010Deputado Dagomar Carneiro - Secretário Deputado Gelson Merisio - Presidente
*** X X X *** Deputado Moacir Sopelsa - 1º SecretárioATO DA MESA Nº 481, de 18 de outubro de 2010 Deputado Dagomar Carneiro - 2º SecretárioA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA

CATARINA, no exercício de suas atribuições, com amparo no inciso XVI *** X X X ***

P U B L I C A Ç Õ E S  D I V E R S A S

ATA DA PROCURADORIA
Interessada: Coordenadoria de Estágios Especiais da ALESC “Licença
maternidade para as estagiárias do Programa Antonieta de Barros”. 5)
Relatoria do Dr. Sérgio Augusto Machado, aprovados pareceres por
unanimidade ao Processo nº 1955/10, de Aristoclides Vieira Stadler e
a Consulta - Ofício CL nº 597/2010 - 06/10/2010, Interessada:
Coordenadoria de Licitações “Minuta do Edital de Pregão - contratação
de empresa para fornecimento de combustível (álcool e gasolina) para
atender as necessidades da ALESC”. Incluído extra pauta, por
solicitação do Relator, Procurador Sérgio Augusto Machado, o
Requerimento de 20/07/2010, do Ex-Deputado Jair Silveira “Requer
amparo ao art. 31 da Lei Complementar n. 485, de 11/01/2010 -
vantagem da referida Lei”, que saiu de pauta com pedido de vista ao
Dr. José Carlos da Silveira. 6) Relatoria do Dr. José Carlos da Silveira,
aprovados pareceres por unanimidade aos processos: Processo nº
1839/10, de Paulo da Silva Pacheco; Processo nº 2008/10, de Laila
Cunha Guimarães; Consulta - Ofício CL nº 599/2010 - 06/10/2010,
Interessada: Coordenadoria de Licitações “Minuta do Termo de
Inexigibilidade - contratação da empresa Vibro Comunicação e
publicidade Ltda. para apresentar palestra sobre a utilização de drogas
por meio de histórias reais ministrada por João Guilherme Estrela e
Guilherme Fuíza” e o Encaminhamento do Diretor Geral em
09/09/2010, Interessado: Altemir Bez - CPSP “Solicita esclarecimentos
acerca de procedimentos adotados por esta Coordenadoria à aplicação
da Lei nº 12.254, de 15 de junho de 2010”. Esgotada a pauta e nada
mais havendo a tratar, o senhor presidente deu por encerrada à
sessão, convocando outra ordinária, para o próximo dia vinte (20) de
outubro. Eu, Raquel Bittencourt Tiscoski, Secretária, lavrei a presente
ata, que, depois de lida e aprovada vai assinada pelo procurador-geral e
pelos demais membros do colegiado presente. Sala das Sessões, em
14 de outubro de 2010.

Fábio de Magalhães Furlan - Presidente
Raquel Bittencourt Tiscoski - Secretária

ATA DA 1748ª SESSÃO ORDINÁRIA
Aos quatorze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dez, às
quatorze horas, sob a presidência do procurador-geral, Dr. Fábio de
Magalhães Furlan, reuniu-se o colegiado da Procuradoria Jurídica da
Assembleia Legislativa para deliberar sobre os assuntos constantes da
pauta da 1748ª sessão ordinária. Presentes os Doutores: Maria
Margarida Bittencourt Ramos, Luiz Alberto Seccon, Paulo Henrique
Rocha Faria Junior, Cecília Biesdorf Thiesen, Fausto Brasil Gonçalves,
Sérgio Augusto Machado e José Carlos da Silveira. Ausente, justificada-
mente, o Dr. Anselmo Inácio Klein. Aprovada a ata da sessão anterior.
1) Relatoria da Dra. Maria Margarida Bittencourt Ramos, aprovados
pareceres por unanimidade aos processos: Processo nº 2018/10, de
Lucimar Egínio Martins; Processo nº 1917/10, de Dejair de Oliveira;
Processo nº 1953/10, de Amaro Ramos Orlandi; Ofício nº
263/2010/IPREV/SC, Interessado: Irineu Theiss - Diretor de Recursos
Previdenciários “Não recolhimento de Contribuição Previdenciária e
Quota Patronal, sobre os décimos terceiros dos servidores da ALESC
NOS ANOS DE 1995 ATÉ 2003”; MEMO nº 0293/2010 de
28/09/2010, Interessado: Desembargador Paulo Henrique Moritz da
Silva - TJ, Ofício nº 1230/2010 - Divisão de Editais “Cópia do acórdão
proferido no Mandado de Segurança nº 2010.019656-0/0000-00”.
Continuando, a relatora retirou de pauta o Processo nº 1973/10, de
Luiz Alberto Seccon. 2) Relatoria do Dr. Paulo Henrique Rocha Faria
Junior, aprovados pareceres por unanimidade aos processos: Processo
nº 1981/10, de Nivaldo Cesar Senes Santos; Processo nº 1996/10, de
Adroaldo Mira e a Consulta - Ofício nº 103/2010 - 06/10/2010,
Interessado: Deputado Pedro Uczai “Fórum sobre Energias Renováveis
e Consumo Responsável - SUSTENTAR, na cidade de Chapecó-SC”.
Deste mesmo módulo, saiu de pauta com pedido de vista ao Dr. José
Carlos da Silveira o Processo nº 1969/10, de Sidney Pacheco. 3)
Relatoria da Dra. Cecília Biesdorf Thiesen, aprovados pareceres por
unanimidade aos processos: Processo nº 2038/10, de Luiz Gonzaga de
Lima; Processo nº 1975/10, de Maria do Carmo Santos Neta e a
Consulta - Ofício CL nº 598/2010 - 06/10/2010, Interessada:
Coordenadoria de Licitações “Minuta do Edital de Pregão - contratação
de empresa para o fornecimento de gêneros alimentícios (água mineral,
açúcar e leite) para atender as necessidades da ALESC”. 4) Relatoria
do Dr. Fausto Brasil Gonçalves, aprovados pareceres por unanimidade
aos processos: Processo nº 2021/10, de Paulo Roberto Herbst;
Processo nº 1962/10, de Laura Elita Vieira Amorim; Processo nº
2026/10, de Arilton Rogério Andrade Pereira; Processo nº 2025/10, de
Maria Lúcia Marcelino Garcia, e retirado de pauta com pedido de vista
ao Dr. Paulo Henrique Rocha Faria Junior a CI nº 180/2010,

*** X X X ***

ATA DE COMISSÃO PERMANENTE

ATA DA 20ª REUNIÃO SIMULTÂNEA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO
E JUSTIÇA e FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO, REFERENTE À 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 16ª LEGISLATURA.
Às nove horas do dia primeiro de setembro de dois mil e dez, sob a
Presidência do Deputado Romildo Titon, reuniram-se à Comissão de
Constituição e Justiça, com a presença dos Senhores Deputados: Décio
Góes, Marcos Vieira, Elizeu Mattos, Dirceu Dresch, Sargento Amauri
Soares, Cesar Souza Junior, Joares Ponticelli, Antônio Aguiar. Aberto os
trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 19ª
Reunião Ordinária, que foi aprovada por unanimidade. Em seguida,
passou a palavra aos Senhores Deputados para relatar às matérias em
pauta. O Deputado Dirceu Dresch relatou o Projeto de Lei nº
264.1/2010, exarou parecer pela diligência, que posto em discussão e
votação, foi aprovado por unanimidade e o Projeto de Lei nº
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0250.6/2010 exarou parecer pela aprovação, que posto em discussão
e votação, foi aprovado por unanimidade.

transmissão de dados, acesso à internet e aquisição de
interface celular digital ISDN PRI, respectivos acessos e
inclusão das demais condições para o funcionamento do
sistema global de telefonia móvel.

O Deputado Antônio Aguiar relatou o Projeto de Lei nº 243.7/2010,
exarou parecer favorável, que posto em discussão e votação, foi apro-
vado por unanimidade. O Deputado Joares Ponticelli relatou os
Projetos de Lei nº 0283.4/2010, 0233.5/2010 e 0230.2/2010 exarou
pareceres favoráveis, que colocados em discussão e votação foram
aprovados por unanimidade e o Projeto nº 0277.6/2010 exarou parecer
favorável com emenda modificativa, que posto em discussão, foi cedido
pedido de vista em gabinete ao Deputado Antônio Aguiar.

DATA: 27/10/2010 - HORA: 09:00 horas
ENTREGA DOS ENVELOPES: Os envelopes contendo a parte
documental e as propostas comerciais deverão ser entregues na
Coordenadoria de Licitações até as 09:00 h do dia 27 de outubro de
2010. O Edital poderá ser retirado na Coordenadoria de Recursos
Materiais, sala nº 032, no Anexo da ALESC e no site eletrônico
(www.alesc.sc.gov.br).O Deputado Décio Góes relatou o Projeto de Lei nº 0168.2/2010,

exarou parecer pela diligência, que posto em discussão e votação, foi
aprovado por unanimidade.

Florianópolis, 15 de outubro de 2010.
Lonarte Sperling Veloso

O Deputado Elizeu Mattos relatou o Projeto de Lei nº 227.7/2008
exarou parecer favorável com emenda substitutiva global, que posto em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. O Deputado
Sargento Amauri Soares relatou o Projeto de Lei nº 0222.2/2010,
exarou parecer pela aprovação, que posto em discussão, foi cedido
pedido de vista em gabinete ao Deputado Elizeu Mattos; o Projeto de
Lei nº 0381.5/2009 exarou parecer pela aprovação, que posto em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade e o Projeto de Lei nº
0002.3/2010 exarou parecer pela aprovação com emenda substitutiva
global, que posto em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade. O Deputado Cesar Souza Junior relatou os Projetos de Lei
nºs 0245.9/2010 e 0265.2/2010, exarou pareceres pela aprovação,
que colocados em discussão e votação, foram aprovados por
unanimidade; o Projeto de Resolução nº 013.6/2009 exarou parecer
pela aprovação, que posto em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade e o Ofício nº 286.3/2010 exarou parecer favorável pela
realização de audiência pública, que posto em discussão e votação, foi
aprovado por unanimidade. O Deputado Marcos Vieira relatou o Projeto
de Lei nº 066.8/2010, exarou parecer contrário, que posto em
discussão, foi cedido pedido de vista em gabinete ao Deputado Dirceu
Dresch. O Deputado Romildo Titon relatou os Projetos de Lei nºs
0303.2/2020, 0258.3/2010, 0253.9/2010, 0271.0/2010,
0282.3/2010, 0256.1/2010, 0257.2/2010, 0261.9/2010,
0261.9/2010, 0255.0/2010 e 0299.1/2010, exarou pareceres
favoráveis, que colocados em discussão e votação foram aprovados por
unanimidade e o Projeto de Lei nº 0227.7/2008 exarou parecer
favorável à emenda substitutiva global, que posto em discussão e
votação, foi aprovado por unanimidade; os Projetos de Lei
complementar nº 040.4/2010, 043.7/2010, 0044.8/2010 exarou
pareceres favoráveis, que colocados em discussão e votação, foram
aprovados por unanimidade; o Projeto de Lei Complementar nº
0042.6/2010 exarou parecer favorável à emenda aditiva, que posto em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade; o Projeto de Lei nº
0272.1/2010 exarou parecer favorável com emenda modificativa, que
posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade; os
Projetos de Lei nº 0259.4/2010, 0260.8/2010 e 0254.0/2010 exarou
pareceres pela diligência, que colocados em discussão e votação,
foram aprovados por unanimidade; o Projeto de Lei nº 0274.3/2010
exarou parecer pela aprovação, que posto em discussão, foi cedido
pedido de vista ao gabinete do Deputado Dirceu Dresch; as Mensagens
de Veto nºs 01687/2010 e 01688/2010 exarou pareceres pela
admissibilidade, que colocadas em discussão e votação, foram apro-
vados por unanimidade. A presente reunião foi suspensa às 11 hs,
retornando às 15 hs. Reaberto os trabalhos, o Deputado Romildo Titon
relatou o Projeto de Lei nº 042.6/2010, exarou parecer favorável com
emenda aditiva, que posto em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a
presença dos Senhores Deputados e encerrou à reunião às 15h48
min., do qual, eu, Robério de Souza, Chefe de Secretaria lavrei a
presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada pelo Presidente,
e posteriormente, publicada no Diário desta Assembleia Legislativa.

Coordenador de Licitações
*** X X X ***

AVISOS DE RESULTADO

AVISO DE RESULTADO
O Pregoeiro da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina,
designado pela Portaria n.º 1324/2010, comunica que, atendidas as
especificações constantes do próprio edital, a licitação modalidade
Pregão nº 041/2010, obteve o seguinte resultado:
OBJETO: AQUISIÇÃO 40 (QUARENTA) REFRIGERADORES TIPO
FRIGOBAR.
LOTE ÚNICO
EMPRESA VENCEDORA: MJG TECNOLOGIA E SERVIÇOS EM
INFORMÁTICA LTDA - INFO COMPANY
Valor total global último lance: R$ 28.400,00
Valor Unitário: R$710,00
Florianópolis, 18 de outubro de 2010

VALTER EUCLIDES DAMASCO
PREGOEIRO

*** X X X ***
AVISO DE RESULTADO

O Pregoeiro da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina,
designado pela Portaria n.º 1329/2010, comunica que, atendidas as
especificações constantes do próprio edital, a licitação modalidade
Pregão nº 042/2010, obteve o seguinte resultado:
OBJETO: AQUISIÇÃO DE MATERIAIS E MEDICAMENTOS PARA
COORDENADORIA DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA DA ALESC.
LOTE 1
EMPRESA VENCEDORA: ODONTO PRÓTESE - KOBRASOL
Valor total último lance: R$ 208.000,00
LOTE 2
EMPRESA VENCEDORA: VITAL COMÉRCIO PROD. HOSPITALARES
Valor total último lance: R$12.000,00
LOTE 3
EMPRESA VENCEDORA: VITAL COMÉRCIO PROD. HOSPITALARES
Valor total último lance: R$14.000,00
LOTE 4
EMPRESA VENCEDORA: VITAL COMÉRCIO PROD. HOSPITALARES
Valor total último lance: R$ 4.500,00
LOTE 5
Restou deserto
LOTE 6
EMPRESA VENCEDORA: ELIZABETH HERBERTS E CIA LTDA.
Valor total último lance: R$ 7000,00
Florianópolis, 15 de outubro de 2010

VALTER EUCLIDES DAMASCO
PREGOEIRO

*** X X X ***
AVISO DE RESULTADO

O Pregoeiro da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina,
designado pela Portaria n.º 1287/2010, comunica que, atendidas as
especificações constantes do próprio edital, a licitação modalidade
Pregão nº 035/2010, obteve o seguinte resultado:

Sala das Comissões, em 01 de setembro de 2010.
Deputado Romildo Titon

Presidente
*** X X X ***

OBJETO: AQUISIÇÃO DE MATERIAIS DE EXPEDIENTE E SUPRIMENTOS
DE INFORMÁTICA.AVISO DE LICITAÇÃO
LOTE 1
EMPRESA VENCEDORA: CARLOS AUGUSTO DOS PASSOS

AVISO DE LICITAÇÃO Valor Total Global Último Lance: R$135.600,00
REPUBLICAÇÃO LOTE 2

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina - ALESC, com
sede na rua Dr. Jorge Luz Fontes, nº 310, Centro, Florianópolis/SC, CEP
88020-900, comunica aos interessados que realizará licitação na
seguinte modalidade:

EMPRESA VENCEDORA: CARLOS AUGUSTO DOS PASSOS
Valor Total Global Último Lance: R$ 9.550,00
LOTE 3
EMPRESA VENCEDORA: CARLOS AUGUSTO DOS PASSOS

PREGÃO PRESENCIAL Nº 043/2010 Valor Total Global Último Lance: R$ 27.300,00
OBJETO: Contratação de operadora especializada em prestação de

serviço móvel pessoal com tecnologia digital na modalidade
pós-pago em regime de comodato, habilitação e forneci-
mento de aparelhos telefônicos celulares, chip para

LOTE 4
EMPRESA VENCEDORA: CARLOS AUGUSTO DOS PASSOS
Valor Total Global Último Lance: R$ 6.000,00
LOTE 5

Sistema Informatizado de Editoração - Coordenadoria de Publicação
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EMPRESA VENCEDORA: MILSUL COM. IMP. EXP.LTDA. e Autorização para Processo Licitatório n.º 030/2010 - LIC. Autorização
AdministrativaValor Total Global Último Lance: R$ 1.228,33

LOTE 6 Florianópolis, 01 de outubro de 2010.
Deputado Gelson Merísio - ALESC.EMPRESA VENCEDORA: AQUINPEL SUPRIMENTOS PARA INF. E

ESCRITÓRIO E REP.COM. LTDA. Daniel de Oliveira Pinto - Sócio Gerente
Ronaldo Capaverde Silva - Sócio GerenteValor Total Global Último Lance: R$ 76.400,00

*** X X X ***LOTE 7
EXTRATO Nº 144/2010EMPRESA VENCEDORA: INFOTRIZ SUPRIMENTOS E SERVIÇOS DE

INFORMÁTICA LTDA. REFERENTE: Contrato CL n.º 053/2010, celebrado em 30/09/2010.
CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina.Valor Total Global Último Lance: R$ 42.380,00
CONTRATADA:Prodoctor Comércio de Equipamentos odontológicos e
Serviços Ltda.

LOTE 8
EMPRESA VENCEDORA: INFOTRIZ SUPRIMENTOS E SERVIÇOS DE
INFORMÁTICA LTDA. OBJETO: Contratação de empresa especializada para efetuar a

manutenção corretiva e preventiva nos equipamentos instalados no
Setor Odontológico da ALESC.

Valor Total Global Último Lance: R$ 130.270,00
LOTE 9

VALOR GLOBAL: R$ 6.600,00 (seis mil e seiscentos reais).EMPRESA VENCEDORA: AQUINPEL SUPRIMENTOS PARA INF. E
ESCRITÓRIO E REP.COM. LTDA. VALOR MENSAL: R$ 550,00 (quinhetos e cinquenta reais).

VIGÊNCIA: 01/10/2010 a 30/10/2011.Valor Total Global Último Lance: R$ 104.990,00
FUNDAMENTO LEGAL: Lei n.º 8.666 de 21/06/93 e suas alterações
que regulamentam o art. 37, inciso XXI da Constituição Federal de
1988; Autorização para compras e serviço de pequeno valor nº
01073/2010 - CDD; Autorização Administrativa.

LOTE 10
EMPRESA VENCEDORA: AQUINPEL SUPRIMENTOS PARA INF. E
ESCRITÓRIO E REP.COM. LTDA.
Valor Total Global Último Lance: R$ 423.067,00

Florianópolis, 30 de setembro de 2010.LOTE 11
Deputado Gelson Merísio - ALESC.EMPRESA VENCEDORA: INFOTRIZ SUPRIMENTOS E SERVIÇOS DE

INFORMÁTICA LTDA. Afonso dos Santos- Sócio administrador
*** X X X ***Valor Total Global Último Lance: R$ 14.298,00

EXTRATO Nº 145/2010LOTE 12
REFERENTE: Convênio CL n.º 003/2010-00 celebrado em 23/09/2010.EMPRESA VENCEDORA: REINKJET TINTAS TONERS E INFORMÁTICA

LTDA. - EPP CONVENENTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina -
ALESCValor Total Global Último Lance: R$ 3.199,90
CONVENENTE: Fundação de Amparo a Escola Nacional de
Administração (Ena Brasil)

LOTE 13
EMPRESA VENCEDORA: MILSUL COM. IMP. EXP. LTDA.

OBJETO: Tem por finalidade estabelecer e regulamentar cooperação
institucional entre a FUNDAÇÃO DE AMPARO ESCOLA NACIONAL DE
ADMINISTRAÇÃO (ENA/BRASIL) e a ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO
ESTADO DE SANTA CATARINA (ALESC), com o fim de viabilizar ações de
aperfeiçoamento e capacitação de servidores do ALESC nas áreas de
sua atuação e interesse.

Valor Total Global Último Lance: R$ 3.564,90
LOTE 14
EMPRESA VENCEDORA: XBRAMAR SOLUÇÕES TECNOLÓGICAS LTDA
(INFORMATICA)
Valor Total Global Último Lance: R$ 23.999,00
LOTE 15

FUNDAMENTO LEGAL: Artigo 116 da Lei nº 8.666/93 e alterações
posteriores; Autorização Administrativa.

EMPRESA VENCEDORA: MILSUL COM. IMP. EXP. LTDA.
Valor Total Global Último Lance: R$ 53.219,80

PRAZO DE VIGÊNCIA: compreende o período de 01 (um) ano, com início
a partir da publicação do seu extrato resumido no Dário da ALESC.

LOTE 16
EMPRESA VENCEDORA: MILSUL COM. IMP. EXP. LTDA.

Florianópolis, 23 de setembro de 2010Valor Total Global Último Lance: R$ 13.540,40
Deputado Gelson Merísio - Presidente da ALESCLOTE 17
Rubens de Araújo de Oliveira- Presidente Ena BrasilEMPRESA VENCEDORA: REINKJET TINTAS TONERS E INFORMÁTICA

LTDA. - EPP *** X X X ***
EXTRATO 146/2010Valor Total Global Último Lance: R$ 42.000,00

REFERÊNCIA: 1ª Publicação da Ata Registro de Preço CL nº 013/2010
oriunda do Pregão Presencial CL nº 037/2010.

LOTE 18
EMPRESA VENCEDORA: REINKJET TINTAS TONERS E INFORMÁTICA
LTDA. - EPP OBJETO: Aquisição de licença de software de diversos programas, por

demanda.Valor Total Global Último Lance: R$ 22.624,14
VIGÊNCIA DA ATA: 01 (um) ano após a assinatura da Ata (1º de outubro
de 2010).

LOTE 19
EMPRESA VENCEDORA: INFOTRIZ SUPRIMENTOS E SERVIÇOS DE
INFORMÁTICA LTDA. FUNDAMENTO LEGAL: art. 15 da Lei nº 8.666/93 da Lei n.º10.520 de

17 de julho de 2002, Ato da Mesa n.º 214/2007 e, subsidiariamente
pelo Decreto nº. 3.931/2001 alterado pelo Decreto 4.342/2002, além
das demais disposições legais aplicáveis e do disposto no Edital de
Pregão CL nº 037/2010.

Valor Total Global Último Lance: R$ 97.289,00
LOTE 20
EMPRESA VENCEDORA: INFOTRIZ SUPRIMENTOS E SERVIÇOS DE
INFORMÁTICA LTDA.

Lote 1 - Valor global R$ 592.000,00Valor Total Global Último Lance: R$ 4.656,00
1ª REGISTRADA: SOFTWARE STORE COMÉRCIO DE INFORMÁTICA LTDA.OBSERVAÇÃO: A especificação dos lotes e respectivos objetos estão

consignados na Ata e no Anexo 1 do Edital. Endereço: Rua Saldanha Marinho, nº 310, Sala 4, Florianópolis/SC,
CEP 88010-450.Florianópolis, 15 de setembro de 2010.
Fone/fax: (48) 3039-0008ANTÔNIO HENRIQUE C. BULCÃO VIANNA
E-mail: alcides@clicsoftware.com.brPREGOEIRO
CNPJ/MF n.º 05.404.745/0001-30*** X X X *** 2ª REGISTRADA: ENGDTP & MULTIMÍDIA LTDA

EXTRATOS Lote 2 - RESTOU DESERTO.
Florianópolis, 01 de outubro de 2010
Deputado Gelson Merísio - Presidente da ALESC

EXTRATO Nº 143/2010 *** X X X ***
REFERENTE: Contrato CL n.º 052/2010, celebrado em 01/10/2010.

OFÍCIOSCONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina.
CONTRATADA: Execução Gestão e Consultoria em Informática Ltda.
OBJETO: Locação e Instalação de software para o gerenciamento e
controle de frota de veículos, incluindo treinamento, suporte técnico e
manutenção mensal do sistema digital.

OFÍCIO Nº 514/2010
ESTADO DE SANTA CATARINA

TRIBUNAL DE JUSTIÇAVALOR GLOBAL: Para o presente contrato a importância de R$
20.000,00 (vinte mil reais); sendo R$12.996,48 referentes a locação
mensal do software e R$ 7.003,52 referente ao treinamento de 10
(dez) servidores.

CONSELHO DA MAGISTRATURA
Ofício n. 166/2010-CM Florianópolis, 11 de outubro de 2010
Ao Excelentíssimo Senhor
Deputado Gelson Luiz MerisioVALOR MENSAL: R$ 1.083,04 (um mil e oitenta e três reais e quatro

centavos). Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Santa Catarina
NESTAFUNDAMENTO LEGAL: Lei n.º 8.666/93; Edital de Pregão nº 038/2010;

Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração
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Assunto: Demonstrativo Financeiro do Selo de Fiscalização dos Atos
Notariais e Registrais

DESIGNAR a servidora MARI ANGELA PAULI
CUSTÓDIO, matrícula nº 1592, do Quadro de Pessoal da Assembleia
Legislativa, para exercer, em substituição, a função de Gerente de
Redação, código PL/FC-5, do Grupo de Atividades de Função de
Confiança, enquanto durar o impedimento do respectivo titular,
MARLISE FURTADO ARRUDA RAMOS BURGER, que se encontra
exercendo em substituição o cargo de Coordenador de Expediente, por
trinta dias, a contar de 08 de outubro de 2010 (DL/CE - Gerência de
Redação).

Senhor Presidente,
Honra-me encaminhar-lhe o Demonstrativo Financeiro do Selo de

Fiscalização dos Atos Notariais e Registrais, relativo ao primeiro semestre de
2010, em atenção ao disposto no art. 10 da Lei Complementar n. 175, de
28 de dezembro de 1998, atualizada pela Lei Complementar n. 356, de 7 de
dezembro de 2006, aprovado pelo Conselho da Magistratura deste egrégio
Tribunal de Justiça, na sessão hoje realizada.

Limitado ao assunto, asseguro-lhe protestos de estima e
consideração.

Nazarildo Tancredo Knabben
Diretor Geral

Trindade dos Santos *** X X X ***
PRESIDENTE PORTARIA Nº 1484, de 18 de outubro de 2010

Lido no Expediente O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no
exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

Sessão de 19/10/10
*** X X X ***

OFÍCIO 515/10 RESOLVE: nos termos dos arts. 9º e 11 da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985, em
conformidade com as Resoluções nºs 001
e 002/2006, e alterações,

ASSOCIAÇÃO BLUMENAUENSE DE ORNITOLOGIA E CANARICULTURA
CNPJ 83.794.727/0001-15
IE Isento
Rua João Moser, 390 Bairro Tribess NOMEAR RICARDO VIEIRA, para exercer o cargo de

provimento em comissão de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-47,
do Quadro do Pessoal da Assembléia Legislativa, a contar da data de
sua posse (Gab Dep Renato Luiz Hinnig).

Blumenau SC CEP 89057-680
Fundada em 18/09/1982
Declarada de Utilidade Publica Municipal - Conforme Lei Nº 3.103 de
08/10/1984 Nazarildo Tancredo Knabben
Declarada de Utilidade Publica Estadual - Confome Lei Nº 7.554 de
12/04/1989

Diretor Geral
*** X X X ***

LEMA: QUEM CRIA, PRESERVA PORTARIA Nº 1485, de 18 de outubro de 2010
Blumenau, 30 de setembro de 2010. O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

Excelentíssimo Senhor:
Presidente Comissão de Trabalho, Administração e Serviços Públicos
da Assembléia Legislativa do Estado de SC. RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei nº

6.745, de 28 de dezembro de 1985,Cumprimentando-o cordialmente, a Associação
Blumenauense De Ornitologia E Canaricultura, pessoa jurídica de direito
privado sem fins lucrativos, constituída no estado de Santa Catarina,
inscrita no CNPJ sob nº 83.794.727/0001-15, com sede na rua João
Moser, nº 390, no bairro Tribess, na cidade de Blumenau, CEP 89057-
680, no telefone (47) 9983-2813, que presta serviços de natureza
relevante e de notório caráter comunitário e social, ora representada
pelo seu Presidente Sr. Charles Haertel, inscrito no CPF 788.598.919-
49, vem perante Vossa Excelência, declarar que permanece cumprindo
os requisitos exigidos para a concessão de declaração de Utilidade
Pública Estadual, nos termos do dispositivo no parágrafo único do Art.
3º, Inciso II, da Lei Estadual nº 14.182, de 01.11.2007.

EXONERAR a servidora GIORGIA DA SILVA, matrícula
nº 5190, do cargo de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-29, do
Quadro do Pessoal da Assembléia Legislativa, a contar de 19 de
outubro de 2010 (Gab Dep Darci de Matos).
Nazarildo Tancredo Knabben
Diretor Geral

*** X X X ***
PORTARIA Nº 1486, de 18 de outubro de 2010
O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

Por ser verdade, firma-se a presente declaração. RESOLVE: nos termos dos arts. 9º e 11 da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985, em
conformidade com as Resoluções nºs 001
e 002/2006, e alterações,

Desde já, expressamos votos de elevada estima e agradeci-
mento.

Atenciosamente,
CHARLES HAERTEL NOMEAR MOISES DE FARIA, matrícula nº 5565, para

exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário Parlamentar,
código PL/GAB-29, do Quadro do Pessoal da Assembléia Legislativa, a
contar da data de sua posse (Gab Dep Darci de Matos).

Presidente ABOC
Lido no Expediente
Sessão de 19/10/10

*** X X X *** Nazarildo Tancredo Knabben

PORTARIAS
Diretor Geral

*** X X X ***
PORTARIA Nº 1487, de 18 de outubro de 2010
O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

PORTARIA Nº 1482, de 18 de outubro de 2010
O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18 da
Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006, RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei nº

6.745, de 28 de dezembro de 1985,RESOLVE: com fundamento no art. 3º, § 1º, da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985, nos arts.
17 e 31 da Resolução nº 02, de 11 de janeiro
de 2006 e alterações, c/c o art. 1º do Ato da
Mesa nº 160, de 15 de agosto de 2007,

EXONERAR o servidor BRUNO BACCARO MARTINS,
matrícula nº 6046, do cargo de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-
37, do Quadro do Pessoal da Assembléia Legislativa, a contar de 18 de
outubro de 2010 (Gab Dep Dagomar Carneiro).
Nazarildo Tancredo KnabbenDESIGNAR a servidora MARLISE FURTADO ARRUDA

RAMOS BURGER, matrícula nº 1571, do Quadro de Pessoal da
Assembleia Legislativa, para exercer, em substituição, o cargo de
Coordenador de Expediente, código PL/DAS-6, enquanto durar o impedi-
mento do respectivo titular, MARIA DA GRAÇA MARQUES, que se
encontra em gozo de licença prêmio por trinta dias, a contar de 08 de
outubro de 2010 (DL - Coordenadoria de Expediente).

Diretor Geral
*** X X X ***

PORTARIA Nº 1488, de 18 de outubro de 2010
O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985,

Nazarildo Tancredo Knabben
Diretor Geral

EXONERAR a servidora JANAYNA ALBANI LEIRIA
FIGUEIRÓ, matrícula nº 5594, do cargo de Secretário Parlamentar,
código PL/GAB-01, do Quadro do Pessoal da Assembléia Legislativa, a
contar de 18 de outubro de 2010 (Gab Dep Dagomar Carneiro).

*** X X X ***
PORTARIA Nº 1483, de 18 de outubro de 2010
O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18 da
Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006, Nazarildo Tancredo Knabben

Diretor GeralRESOLVE: com fundamento no art. 3º, §1º, e art. 38,
da Lei nº 6.745, de 28 de dezembro de
1985,

*** X X X ***
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PORTARIA Nº 1489, de 18 de outubro de 2010 PORTARIA Nº 1495, de 18 de outubro de 2010
O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no
exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985,

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985,

EXONERAR o servidor JONATHAN CUNHA DE SOUZA,
matrícula nº 5293, do cargo de Assessor de Deputado de Mesa, código
PL/GAM-23, do Quadro do Pessoal da Assembléia Legislativa, a contar
de 18 de outubro de 2010 (MD - 2ª Secretaria).

EXONERAR o servidor AUGUSTO MEIRA, matrícula nº
6476, do cargo de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-56, do
Quadro do Pessoal da Assembléia Legislativa, a contar de 18 de
outubro de 2010 (Gab Dep Edison Andrino).

Nazarildo Tancredo Knabben Nazarildo Tancredo Knabben
Diretor Geral Diretor Geral

*** X X X *** *** X X X ***
PORTARIA Nº 1490, de 18 de outubro de 2010 PORTARIA Nº 1496, de 18 de outubro de 2010
O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no
exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985,

RESOLVE: nos termos dos arts. 9º e 11 da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985, em
conformidade com as Resoluções nºs 001
e 002/2006, e alterações,

EXONERAR a servidora ANELIA MARIA MARTINS,
matrícula nº 6244, do cargo de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-
61, do Quadro do Pessoal da Assembléia Legislativa, a contar de 1 de
outubro de 2010 (Gab Dep Valdir Cobalchini).

NOMEAR EDISON MEIRA, matrícula nº 5639, para
exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário Parlamentar,
código PL/GAB-56, do Quadro do Pessoal da Assembléia Legislativa, a
contar da data de sua posse (Gab Dep Edison Andrino).

Nazarildo Tancredo Knabben
Diretor Geral

*** X X X *** Nazarildo Tancredo Knabben
PORTARIA Nº 1491, de 18 de outubro de 2010 Diretor Geral

*** X X X ***O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no
exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

PORTARIA Nº 1497, de 18 de outubro de 2010
O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

RESOLVE: nos termos dos arts. 9º e 11 da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985, em
conformidade com as Resoluções nºs 001
e 002/2006, e alterações,

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985,

NOMEAR ANELIA MARIA MARTINS, matrícula nº 6244,
para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário
Parlamentar, código PL/GAB-64, do Quadro do Pessoal da Assembléia
Legislativa, a contar da data de 1 de outubro de 2010 (Gab Dep Valdir
Cobalchini).

EXONERAR o servidor FERNANDO DIAS DANZIATO,
matrícula nº 5784, do cargo de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-
28, do Quadro do Pessoal da Assembléia Legislativa, a contar de 19 de
outubro de 2010 (Gab Dep Kennedy Nunes).
Nazarildo Tancredo Knabben

Nazarildo Tancredo Knabben Diretor Geral
Diretor Geral *** X X X ***

*** X X X *** PORTARIA Nº 1498, de 18 de outubro de 2010
PORTARIA Nº 1492, de 18 de outubro de 2010 O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18 da
Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no
exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006, RESOLVE: com fundamento no art. 3º, §1º, e art. 38,

da Lei nº 6.745, de 28 de dezembro de
1985,

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985,

EXONERAR o servidor ALLAN SIDNEY MACEDO,
matrícula nº 6135, do cargo de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-
01, do Quadro do Pessoal da Assembléia Legislativa, a contar de 15 de
outubro de 2010 (Gab Dep Antônio Aguiar).

DESIGNAR o servidor MARCIO WELTER, matrícula nº
6333, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, para exercer,
em substituição, a função de Gerente de Suporte e Treinamento, código
PL/FC-5, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, enquanto
durar o impedimento do respectivo titular, JOAO DE AQUINO CONCEIÇÃO
NETO, que se encontra em fruição de licença-prêmio por trinta dias, a
contar de 18 de outubro de 2010 (DTI - Gerência de Suporte e Treina-
mento).

Nazarildo Tancredo Knabben
Diretor Geral

*** X X X ***
PORTARIA Nº 1493, de 18 de outubro de 2010

Nazarildo Tancredo KnabbenO DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no
exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

Diretor Geral
*** X X X ***

PORTARIA Nº 1499, de 18 de outubro de 2010RESOLVE: nos termos dos arts. 9º e 11 da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985, em
conformidade com as Resoluções nºs 001
e 002/2006, e alterações,

O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no
exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18 da
Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

RESOLVE:NOMEAR WALDOMIRO ANDRADE, matrícula nº 4752,
para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário
Parlamentar, código PL/GAB-01, do Quadro do Pessoal da Assembléia
Legislativa, a contar da data de sua posse (Gab Dep Antônio Aguiar).

LOTAR o servidor ERADIO MANOEL GONCALVES,
matrícula nº 0929, ocupante do cargo de Consultor Legislativo II, código
PL/ASI-62, na Consultoria Legislativa.

Nazarildo Tancredo Knabben Nazarildo Tancredo Knabben
Diretor Geral Diretor Geral

*** X X X *** *** X X X ***
PORTARIA Nº 1494, de 18 de outubro de 2010 PORTARIA Nº 1500, de 18 de outubro de 2010

O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no
exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18 da
Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no
exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18 da
Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

RESOLVE: com fundamento no art. 3º, §1º, e art. 38,
da Lei nº 6.745, de 28 de dezembro de
1985,

RESOLVE:
EXCLUIR o servidor à disposição VILSON EICHSTADT,

matrícula nº 9144, da Portaria nº 1451, de 13/10/10. DESIGNAR o servidor ERADIO MANOEL GONÇALVES,
matrícula nº 0929, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, para
exercer, em substituição, a função de Assessoria Técnica-Consultoria, código
PL/FC-5, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, enquanto durar o

Nazarildo Tancredo Knabben
Diretor Geral

*** X X X ***
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impedimento do respectivo titular, NEROCI DA SILVA RAUPP,  a contar de 08
de outubro de 2010 (Consultoria Legislativa).

PORTARIA Nº 1504, de 19 de outubro de 2010
O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18 da
Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

Nazarildo Tancredo Knabben
Diretor Geral

*** X X X *** RESOLVE:
PORTARIA Nº 1501, de 19 de outubro de 2010 RETIFICAR o vínculo de pertinência da Função de

Confiança, código PL/FC-3, para o qual foi designado o servidor LUIZ
GONZAGA DE LIMA, matrícula nº 3541, do gabinete do Deputado Licio
Mauro da Silveira para o gabinete do Deputado Flavio Ragagnin,  a
contar de 19 de outubro de 2010.

O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no
exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

RESOLVE: nos termos dos arts. 9º e 11 da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985, em
conformidade com as Resoluções nºs 001
e 002/2006, e alterações,

Nazarildo Tancredo Knabben
Diretor Geral

*** X X X ***
NOMEAR FARLEY DOS SANTOS PAIVA, matrícula nº 5301,

para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário Parlamentar,
código PL/GAB-38, do Quadro do Pessoal da Assembléia Legislativa, a
contar da data de sua posse (Gab Dep Dagomar Carneiro).

PORTARIA Nº 1505, de 19 de outubro de 2010
O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

Nazarildo Tancredo Knabben RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985,Diretor Geral

*** X X X *** EXONERAR o servidor PAULO CESAR DA SILVEIRA,
matrícula nº 5909, do cargo de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-
69, do Quadro do Pessoal da Assembléia Legislativa, a contar de 19 de
outubro de 2010 (Gab Dep Flávio Ragagnin).

PORTARIA Nº 1502, de 19 de outubro de 2010
O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18 da
Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006, Nazarildo Tancredo Knabben

RESOLVE: Diretor Geral
RETIFICAR vínculos de pertinência dos servidores

abaixo relacionados, ocupantes de cargos de Secretário Parlamentar,
código PL/GAB, que passam do gabinete do Deputado Licio Mauro da
Silveira para o gabinete do Deputado Flavio Ragagnin, a contar de 19
de outubro de 2010.

*** X X X ***
PORTARIA Nº 1506, de 19 de outubro de 2010
O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

Matr Nome do Servidor Código e Nível
do Cargo

RESOLVE: nos termos dos arts. 9º e 11 da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985, em
conformidade com as Resoluções nºs 001
e 002/2006, e alterações,2914 Vera Lucia Dias PL/GAB-63

NOMEAR ANDRÉ RICARDO CALLAI, matrícula nº 5667,
para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário
Parlamentar, código PL/GAB-69, do Quadro do Pessoal da Assembléia
Legislativa, a contar da data de sua posse (Gab Dep Flávio Ragagnin).

2969 Manoel Jose Pedro PL/GAB-42

3173 Sergio Biasi Silvestri PL/GAB-41

3582 Mario Amancio Henrique PL/GAB-55
Nazarildo Tancredo Knabben4824 Homero de Miranda Gomes Junior PL/GAB-35
Diretor Geral

4828 Ronildo de Souza PL/GAB-35 *** X X X ***
5123 Marcia Regina Nascimento Dutra Zarate PL/GAB-36 PORTARIA Nº 1507, de 19 de outubro de 2010

O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no
exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18, inciso
XI, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

5426 Michael Colaco Vieira PL/GAB-25

5908 Itanoir Claudio da Rosa PL/GAB-44

5909 Paulo Cesar da Silveira PL/GAB-69 RESOLVE: nos termos dos arts. 9º e 11 da Lei nº
6.745, de 28 de dezembro de 1985, em
conformidade com as Resoluções nºs 001
e 002/2006, e alterações,

5910 Patricia Cechinel Bernardi PL/GAB-42

5911 Jose Roberto Amorim PL/GAB-56

5971 Eloah Westphaler Naschenweng PL/GAB-36 NOMEAR USSIEL CUNDINHO FERNADES DIAS, matrícula
nº 5500, para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário
Parlamentar, código PL/GAB-36, do Quadro do Pessoal da Assembléia
Legislativa, a contar da data de sua posse (Gab Dep Antônio Aguiar).

5978 Patricia Machado PL/GAB-38

5979 Cezario Felicio Elias PL/GAB-35
Nazarildo Tancredo Knabben5980 Ana Cristina de Oliveira PL/GAB-34
Diretor Geral

5992 WoInei Luiz de Souza PL/GAB-36 *** X X X ***
6001 Clayton Antunes PL/GAB-35

PROJETOS DE LEI6005 Patricia Pagani Zomer PL/GAB-35

6099 Deise Luci da Silva Henschel PL/GAB-26
PROJETO DE LEI Nº 335/106100 Tatiane Rosa Avila Pacheco PL/GAB-30 Declara de utilidade pública a entidade Os

Artesãos Associados de Florianópolis.Nazarildo Tancredo Knabben
Diretor Geral Art. 1º Fica declarada de Utilidade Pública a Instituição Os

Artesãos Associados de Florianópolis.*** X X X ***
PORTARIA Nº 1503, de 19 de outubro de 2010 Art. 2º À entidade de que trata o artigo anterior ficam

assegurados todos os direitos e vantagens da legislação vigente.O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no
exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 18 da
Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006,

Art. 3º A entidade declarada de utilidade pública deverá
encaminhar, anualmente, à Assembleia Legislativa, até 17 de julho do
exercício subseqüente, para o devido controle, sob pena de revogação
da presente Lei, os seguintes documentos:

RESOLVE:
RETIFICAR os vínculos de pertinência relativos à

lotação dos servidores abaixo relacionados, do gabinete do Deputado
Licio Mauro da Silveira para o gabinete do Deputado Flavio Ragagnin,  a
contar de 19 de outubro de 2010.

I - relatório anual de atividades do exercício anterior;
II - atestado de funcionamento atualizado, nos termos do

inciso III do artigo 2º da Lei nº 15.125, de 19 de janeiro de 2010;
Matr Nome do Servidor III - certidão atualizada do registro da entidade no Cartório de

Registro de Pessoas Jurídicas; e
1606 Ana Maria Maia Ramos IV - balancete contábil.

Art. 4º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.3541 Luiz Gonzaga de Lima
Sala das Sessões, em 14 de outubro de 2010.

2973 EDSON PERES BENEDET Manoel Mota
Nazarildo Tancredo Knabben Deputado Estadual - PMDB
Diretor Geral Lido no Expediente

*** X X X *** Sessão de 19/10/10
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JUSTIFICAÇÃO causar um sério problema de saúde pública. Por este motivo
entendemos necessário tornar essa medida obrigatória, de forma a
garantir ao consumidor um produto livre de contaminação.

Trazemos à consideração deste Parlamento proposta de Lei
que visa declarar de utilidade pública a instituição Os Artesãos
Associados de Florianópolis, com sede no município de Florianópolis. Com o aumento do número de produções cinematográficas

em 3 dimensões, urge a aprovação do presente projeto, essencial para
que não seja disseminada epidemia de conjuntivite em nosso Estado.

Com o fim único de proporcionar a esta Casa a necessária
análise sobre os aspectos justificadores da concessão de “status”
pretendido, em apenso acostamos os documentos de titularidade da
entidade, notadamente para caracterizar o preenchimento dos
requisitos insculpidos na legislação de regência da espécie.

*** X X X ***
PROJETO DE LEI Nº 337/10

Determina que os estabelecimentos comer-
ciais deverão afixar, em local visível e de
fácil acesso, avisos sobre as formas de
pagamento dos produtos oferecidos ao
consumidor.

Trata-se de entidade que vem empreendendo no município de
Florianópolis, relevantes atividades. Não possui fins lucrativos ou
econômicos, e visa, entre seus importantes objetivos, promover,
patrocinar e apoiar atividades sociais, culturais e esportivas, buscando
dessa forma a integração de toda a comunidade.

Art. 1º - Os estabelecimentos comerciais deverão afixar em
local visível e de fácil acesso, avisos sobre as formas de pagamento
dos produtos oferecidos ao consumidor.

Através de seus objetivos, de elevada importância, destacam-
se as características peculiares ao alcance da pretensão em evidência.

Assim, por entendermos que a oportunização da declaração
de utilidade pública ensejará em concretizar incentivo às condições de
trabalho da entidade epigrafada, solicitamos aos nobres Pares deste
Parlamento o acolhimento da presente proposição.

Art. 2º - O descumprimento do disposto nesta lei sujeitará o
infrator as penas já estabelecidas em lei referente as relações de
consumo.

*** X X X *** Parágrafo único: Fica assegurado ao responsável pelo
estabelecimento comercial a que se refere o “caput” deste artigo,
ampla defesa, no procedimento administrativo instaurado por
descumprimento no disposto nesta lei.

PROJETO DE LEI Nº 336/10
Dispõe sobre a obrigatoriedade de
higienização dos óculos utilizados para os
filmes em terceira dimensão (3D)

Art. 3º - Esta lei entra em vigor na data da sua publicação.Art. 1º - Os cinemas e demais estabelecimentos que exibem
filmes em terceira dimensão - 3D ficam obrigados a disponibilizar, para
cada espectador, óculos apropriados para tal finalidade, devidamente
higienizados e embalados individualmente em plástico estéril com
fechamento a vácuo.

Sala das sessões em,
Deputado Jean Kuhlmann

Lido no Expediente
Sessão de 19/10/10Art. 2º - A devolução dos óculos após a sessão

cinematográfica isenta o espectador da cobrança de qualquer taxa extra
pela sua utilização.

JUSTIFICATIVA
O presente projeto de lei visa coibir qualquer tipo de

constrangimento enfrentado pelos consumidores nos estabelecimentos
comerciais, quando estes, não propagam de maneira eficaz as formas
de pagamento dos produtos e serviços comercializados.

Art. 3º - Não se aplica o disposto nesta lei quando se tratar
de óculos descartáveis, que não podem ser reutilizados.

Art. 4º - Nos locais onde os óculos são distribuídos, deverá
ser afixado cartaz com o seguinte informe: “Óculos higienizados nos
termos da Lei Estadual nº...”, com indicação do telefone e endereço
dos órgãos estaduais responsáveis pela vigilância sanitária e pela
defesa do consumidor, para reclamações em caso de irregularidade.

A forma de pagamento colocada de maneira clara garante ao
consumidor seu direito de entrar ou não em determinados estabeleci-
mentos, já sabendo antecipadamente se poderá usar o serviço do local.

Em face do exposto e, por entender, que a medida se releva
justa e oportuna apresento o presente projeto, contando desde já, com
o apoio dos nobres pares a sua aprovação.

Art. 5º - O descumprimento do disposto nesta lei sujeitará o
infrator às sanções previstas no artigo 56 da Lei federal n.º 8.078, de
11 de setembro de 1990 - Código de Defesa do Consumidor, aplicáveis
na forma de seus artigos 57 a 60, sem prejuízo das sanções previstas
na legislação sanitária, a serem impostas, nos respectivos âmbitos de
atribuições, pelos órgãos estaduais de defesa do consumidor e de
vigilância sanitária.

*** X X X ***
PROJETO DE LEI Nº 338/10

Declara de utilidade pública o Instituto Dual
de Educação, de Joinville.

Art. 6º - As despesas decorrentes da execução desta lei,
correrão à conta das dotações orçamentárias próprias.

Art. 1º Fica declarado de utilidade pública o Instituto Dual de
Educação, com sede no município de Joinville.

Art. 7º - Os estabelecimentos previstos no Art. 1º terão um
prazo de 120 dias para se adaptarem ao estabelecido nesta lei a
contar da sua publicação.

Art. 2º À entidade de que trata o artigo anterior ficam
assegurados os direitos e vantagens da legislação vigente.

Art. 3º A entidade deverá encaminhar, anualmente, à
Assembleia Legislativa, até 17 de julho do exercício subsequente, para
o devido controle, sob pena de revogação da presente Lei, os seguintes
documentos:

Art. 8º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Sessões em,
Deputado Jean Kuhlmann

Lido no Expediente
I - relatório anual de atividades do exercício anterior;Sessão de 19/10/10

JUSTIFICATIVA II - atestado de funcionamento atualizado;
A nova tecnologia de filmes em terceira dimensão - 3D tem

atraído um grande público para as salas de cinema em todo o Estado
de Santa Catarina.

III - certidão atualizada do registro da entidade no Cartório de
Registro de Pessoas Jurídicas; e

IV - balancete contábil.A novidade da tridimensionalidade, no entanto, que só é
possível ser captada com a utilização de óculos especiais, tem também
levado muitos usuários aos consultórios oftalmológicos, devido a
problemas de contágio.

Art. 4º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Sessões,
Deputado Darci de Matos

Como se sabe os óculos utilizados não são descartáveis, o
que exige uma higienização adequada para evitar potenciais riscos de
contaminação e de problemas oculares como a conjuntivite.

Lido no Expediente
Sessão de 19/10/10

JUSTIFICATIVADoença inflamatória da conjuntiva, que é uma fina membrana
que reveste a esclera - o “branco” do olho, a conjuntivite pode provocar,
além de profundo desconforto, alterações na córnea e nas pálpebras do
paciente. As conjuntivites viral e bacteriana são as mais comuns e
contagiosas - seja pelo contato físico direto ou através de piscinas e
objetos. A falta de controle desse contágio pode causar epidemias.

O Instituto Dual de Educação, com sede no município de
Joinville, que pretende ser reconhecido de utilidade pública estadual, é
uma entidade sem fins lucrativos, que tem por finalidade a oferta de
educação em todos os níveis de ensino, especialmente tecnológica,
levando em conta o avanço do conhecimento tecnólogo e a
incorporação crescente de novos métodos e processos de produção e
distribuição de bens e serviços, entre outras.

Não há qualquer obrigatoriedade para que os óculos
disponibilizados aos espectadores sejam higienizados, embora muitas
salas de espetáculos admitam fazê-lo. No entanto, se isto não for feito,
a simples transmissão de um óculos, de um espectador para outro, de
uma sessão para outra, pode disseminar, via contato pelas mãos, pelo
rosto e até mesmo pelos cílios, agentes viróticos e bacterianos.

Para dar continuidade às ações dispostas em seu Estatuto,
faz-se necessário que a entidade usufrua das vantagens legais
inerentes à titulação requerida, por isso, submeto aos Senhores Depu-
tados a presente proposta.A higienização dos óculos 3D pode ser feita com solução

alcoólica contendo 70% de álcool, única capaz de eliminar vírus. Essa
é, sem dúvida, uma medida simples, mas que se não for adotada pode

*** X X X ***
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